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Jsme za vodou? 
Člověk je ve srovnání s přírodou 

bytost vyspělá, ale nedokonalá. Ote-
vřenost patří k  lidství. Být součástí 
příběhu nám umožňuje vnímat roz-
sah našeho člověčenství. Ptát se a být 
zvědavý je touha po poznání, kterou 
mnozí v čase a prostoru ztrácíme na 
rozdíl od dětí. Schopnost toho, co 
můžeme poznat, je však omezená. 
A  to, co poznáváme, má i  svůj pře-
sah, který je inspirativní a  provázet 
jej může i tajemství.

Co není ale tajemství v  dnešní 
době je vedro, které jsme dříve ne-
znali a  kterému neunikneme.  Náš 
středoevropský prostor je ještě mi-
lostivý. Klima v naší přírodě se mění 
a nelze to popřít. Voda se stává vzác-
ností. Naše vláda dokonce chystá 
změnu Ústavy, aby se voda chránila 
a měla přednost před půdou.

Všimli jste si, kolik máme úsloví 
spojených s  vodou? Jsme za vodou, 
je to tak trochu na vodě, drží se nad 
vodou, pustila ho k vodě, tichá voda 
břehy mele, vaří z  vody … a  jejich 
ještě více. Voda taky tvoří většinu 
našeho těla. Přináší život, ale taky 
jej zachraňuje, když třeba hasí požár. 
Jezdíme k  ní na rekreaci. Pohled na 
ni, na její hladinu, nás uklidňuje. No-
síme si ji s  sebou, abychom ji mohli 
neustále pít. 

Na Floridě naměřili nedávno tep-
lotu vody 38 stupňů a  stal se z  toho 
světový rekord. Můžete se tam jít 
vykoupat v  oblečení a  je to jako 

v pračce na čtyřicítku. Teplo je fajn, 
ale nesmí se to přehánět. Je druhá 
polovina prázdnin a  většina z  nás 
odpočívá, abychom nabrali sílu pro 
zbytek roku. Náš patron sv. Bartolo-
měj, když cestoval v  prvním století 
po Indii a  hlásal evangelium, byl na 
teplejší klima zvyklý. Lidová pranos-
tika „Svatý Bartoloměj zavádí mraky 
a činí konec bouřkám“ pochází ještě 
z  dob, kdy se proti krupobití zvo-
nilo. Taky se zaklínala mračna po-
mocí hromového kamene, růžence 
nebo křížku. Zaklínači vymizeli a  je 
to škoda. Představa, že naše obavy 
a strachy někdo pomocí formulí ode-
žene nad lesy a  místa kde nebudou 
škodit, je lákavá. Když sv. Bartolo-
měje pronásledovali, tak se schoval 
v  jednom domě. Jeho pronásledova-
telé si dům označili větvičkou jeřa-
biny. Ráno měl každý dům větvičku 
jeřabiny a náš patron byl zachráněn. 
Potřebujeme hodně takových větvi-
ček pro dnešní dny.

Jestli žijeme ve světě, ve kterém se 
všechno zrcadlí ve všem, znamená to, 
že každá naše buňka obsahuje všech-
ny informace o nás i o celém vesmí-
ru. Voda, která k  nám teče z  vodo-
vodního kohoutku, bohužel vinou 
chemického ošetření a  tlaku v  po-
trubí, ztrácí svoji sílu a informaci. To 
neznamená, že i  my musíme ztrácet 
svoji sílu. Víme jak na to, a  jestli se 
nám to podaří, tak jsme za vodou…

Stanislav Zela
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Cyklostezka a podchod na Kolonii 

Matrika
Narození: 5

Sňatky v matričním obvodu Rohatec:
Rohatec: : Josef Jurala & Jana Juralová
 Lukáš Kulla & Barbora Chludilová
 Jiří Venglovič & Pavlína Snohová
 Jiří Paulík & Vlasta Slezáková
 Radek Kovařík & Markéta Šolcová

Zlatá svatba: Josef & Vladislava Rybečtí  
                         Stanislav & Hana Bubíkovi

Úmrtí: Anna Jánošová, 99 let
 Petr Tomšej, 61 let
 Jozef Stančík, 72 let
 Kateřina Zlámalová, 89 let
 Pavel Macháček, 82 let
 Josef Tichý, 46 let
 Petr Herzán, 75 let

Obecní zprávy

Kalendárium
18. 8. Předhodová zábava u cimbálu   hospoda U Pagáča  
19. 8. Hodový turnaj v malé kopané ulic areál Slavoje 
19. 8. Výstava Prolínání, Stanislav Zela   muzeum 
19. 8. Otevírání pumptrackové dráhy   areál Slavoje
25. 8. Den otevřených dveří   Candy plus, závod Rohatec 
26. 8. Oslava 95. výročí založení TJ Slavoj   areál Slavoje 
27. 8. Bartolomějské hody   areál u kulturního domu 
1. 9. Hodková zábava   kulturní dům 
2. 9. Po hodový turnaj   tenisové kurty 
6. 9. Divadelní představení Drazí pozůstalí   KD Kolonie
9. 9. Přehlídka mužských sborů   areál letního kina
14. 9. Po stopách vlastních předků   knihovna
23. - 24. 9. Výstava drobného zvířectva ČSCH   chovatelský areál
24. 9. Kouzelnická show Jiří Hadaš   kulturní dům
30. 9. Turnaj o pohár starosty   tenisové kurty
7. 10. Den seniorů   kulturní dům
7. - 14. 10. Výstava panenek   muzeum

Dočkali jsme se. Sliby se mají plnit. Když jsme na jaře slíbili, 
že do prázdnin bude jedna z největších akcí za posledních pat-
náct let hotová, snažili jsme se vše splnit a dodržet. Někomu se 
možná před lety zdálo, že jen sníme, malujeme vzdušné zámky 
a  slibujeme, co splnit nelze. Někdy kolem roku 2018 jsme se 
rozhodli, že chceme bezpečnou ces-
tu na Kolonii. Nikdo nechtěl povolit 
jednoduchá řešení typu signalizační 
přechod, nadchod byl komplikovaný, 
ale o podchodu nám tehdy vyšší orgá-
ny řekly, že by toto řešení tolerovaly 
a  povolily. Přestože jsme nikdy žád-
ný nebudovali a uvažovalo se o něm 
pod silnicí I/55 již před více než 35 
lety kdy se budovala, pustili jsme se 
do boje. Několik let trvalo, než se vy-
tvořily projektové dokumentace, pak 
získala potřebná stavební povolení, 
vyjádření a souhlasy všech dotčených 
orgánů. Souhlasit museli také majite-
lé cizích pozemků, přes které cyklos-
tezka vede a které od nich nyní musí-
me ještě koupit. Následovalo čekání, 
až uspějeme v  rámci dotací Státního 
fondu dopravní infrastruktury, což se 
povedlo napoprvé a naše obec uspěla 
jako unikát jak v dotaci na cyklostez-
ku, tak v jiné dotaci na podchod. Vel-

ké veřejné výběrové řízení vyhrála fi rma Swietelsky, a tak jsme 
na konci února začali. Mohli jste denně sledovat, jak stavba ros-
te pod rukama. Snažili jsme se vás tam i opatrně pustit, protože 
prostě jinudy se moc jít ani jet nedá.

Jara Adamec, starosta



5číslo 4/2023

Rohatecký svět

Výzva 

Podařilo se nám 

Obec Rohatec připravuje vydání knihy „Rohatec včera 
a dnes“. Prosíme naše spoluobčany, zvláště ty starší, ale i ty, kte-
ří třeba v Rohatci koupili starší dům nebo vyklízejí pozůstalost, 
aby prošli fotografi e, které máte, nebo jste objevili v pozůstalosti. 
Zvláště nás zajímají fotografi e staršího data, a to různých objektů, 
třeba domů, silnic, cest, rybníčků, ale i krojů a událostí v Rohatci. 
Pokud takové poklady objevíte, tak je prosím přineste na obecní 
úřad přímo mně nebo je předejte komukoliv na úřadě. Fotogra-
fi e ihned naskenujeme a vrátíme vám je. Pokud by se tematicky 
hodily, tak použijeme do knihy, nebo budou k dispozici v našem 
archivu k jiným příležitostem. 

Anna Homolová, místostarostka

Někdy je potřeba se nevzdávat a  za 
dobrou věc bojovat i proti větrným mlýnům. 
Jsou stavby, na které si obec troufá v rámci 
našeho rozpočtu, a jsou stavby, které bez zís-
kání dotačních peněz jsou pro nás složitě re-
alizovatelné. Jednou z takových nákladných 
staveb, ovšem pro nás velmi důležitých, je 
i  objekt hasičské zbrojnice. Již v  roce 2018 
jsme se jako obec rozhodli, že už nastal čas 
vyřešit přetrvávající špatnou situaci, kdy do 
dnešního dne se nemají členové naší jednot-
ky, která vyjíždí v rámci složek IZS do boje 
nejen proti živlům, možnost ani osprchovat. 
Současná budova neumožňuje mnoho vel-
kých dispozičních změn. Již pořízením nové 
cisterny jsme si způsobili problémy a museli 
přebourávat vrata, snižovat podlahy, aby-
chom vůbec měli kde parkovat nové vozidlo. 
Takže v roce 2018 byl zpracován architektem 
Bábíčkem projekt nové hasičské zbrojnice, 
která má stát na stejném místě a  nahradit 
tak starý objekt se zabráním i  sousedících 
obecních pozemků v  zahradě. Žádali jsme 
ministerstvo vnitra o dotaci na tuto stavbu. 
Poprvé, podruhé, potřetí, počtvrté …  
a tak jak starosta už v roce 2019 predikoval, 
že uspějeme až se čtvrtou žádostí (dostávali 
jsme za každou další bod navíc), tak se i le-
tos podařilo. V rámci žádostí na budování 
a  opravy hasičských zbrojnic v  Jihomorav-
ském kraji byla naše žádost nejlepší a získala 
nejvíce bodů. Dostaneme tedy 4,5 milionu 
korun z ministerstva vnitra, k  tomu jsme 
požádali o dotaci také JMK, kde se podařilo 
získat ještě 2 miliony korun. Více již získat 
v této zemi nelze. Po generální rekonstruk-
ci KD Kolonie, nových kabinách a  hřišti 
s  umělou trávou v  Cihelnách, vybudování 
cyklostezky a podchodu pod I/55 se vrháme 
čtvrtý rok za sebou na další velkou investi-
ci (projekčně 22 milionů), která nám bude 

snad sloužit dalších 100 let. Celý rok 2024 se 
ponese stavebně v budování nového zázemí 
pro naše hasiče tak, abychom na jaře 2025 
mohli být pyšní na novou moderní budovu 
splňující všechny vyhlášky a  naše potřeby. 
Hasiči a celá obec si ji zasloužíme. Symbolic-
ky přichází tato radostná zpráva v roce, kdy 
si připomínáme 135 let od založení hasič-
ského sboru v Rohatci.

Možná to od nás bude znít troufale, ale 
asi není obec, která by byla tolik v předstihu 
v zachytávání dešťových vod a hospodaření 
s nimi. Na nádrže, které chytají vodu z fot-
balové tribuny a kabin jsme získali více než 
2 miliony korun.  Akce je již úspěšně za 
námi. Pod povrchem máme na Slavoji nádr-

že o objemu celkem 60 kubíků. A také naše 
poslední žádost o  zachytávání všech vod 
z našeho kostela sv. Bartoloměje (a  to už 
je pořádná střecha) byla úspěšná. Vybudo-
vání nádrží o celkovém objemu více než 50 
kubíků, každá z jedné strany kostela, a ná-
sledného zavlažovacího systému zeleně se 
budeme věnovat až po hodech, abychom 
neměli na hody kolem kostela staveniš-
tě. Budeme podpořeni dotací ve výši více 
než 1 milion korun. I letos se ukazuje, jak 
je důležité zadržovat dešťovou vodu pro 
období, kdy přicházejí vedra a každoroční 
zvyšování teplot. Než všechny naše stromy 
vyrostou, je potřeba jim pomáhat. 

Jara Adamec, starosta
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Promítání pod hvězdami 

Voda v minulosti našeho kraje 

Milí čtenáři našeho zpravodaje, nejprve vám přiblížím v krát-
kosti Promítání pod hvězdami, potažmo Kinematograf bratří 
Čadíků. Bratři Čadíkové provozují pojízdnou společnost, působí 
po celé České i Slovenské republice. Kulturní přínos ale není je-
diným cílem Kinematografu, na svých projekcích vybírá vstupné 
formou dobrovolného příspěvku a tento je poskytován různým 
nadacím, v  poslední době je to hlavně nadace Konto Bariéry.  
V roce 2022 se například podařilo vybrat částku 1 300 000 Kč, 
kterou pro tuto nadaci symbolicky převzala její předsedkyně paní 
Božena Jirků. Od počátku existence v roce 1998 se tak částka vy-
šplhala na více než 18 000 000 Kč.

Jako již po několikáté, tak i letos zavítal Kinematograf bratří 
Čadíků i  k  nám do Rohatce. Společnost obci v  předstihu zašle 
nabídku fi lmů, ze kterých obvykle vybíráme 4-5 titulů. Promítání 
se konalo ve venkovním areálu u  kulturního domu. Pro letoš-
ní červencový termín byly vybrány 4 fi lmy, z toho 3 pro dospělé 

obecenstvo a jedna pohádka pro děti. Již v loňském roce byla ná-
vštěvnost velmi dobrá, ale v tom letošním přímo nadstandartní. 
Nejen nás, pořadatele, ale hlavně nadaci Konto Bariéry určitě po-
těšila výše příspěvku, kterou věnovali diváci formou dobrovolné-
ho vstupného. Ten letošní činil 14 795 korun a byl více jak dvoj-
násobný oproti minulým rokům. Největší návštěvnost měl fi lm 
Přání k narozeninám. Jak už jsem zmínila, návštěvnost „fi lmo-
vého léta“ má stoupající tendenci. Věřím, že Rohatčané zachovají 
přízeň tomuto promítání a  že i  v  příštím roce můžeme pozvat 
Kinematograf bratří Čadíků, aby obohatil kulturní program naší 
obce a v neposlední řadě abychom společně podpořili fi nanční 
částkou dobrou věc.

Anna Homolová, místostarostka

O tom, jak důležitá je pro život a pří-
rodu voda a  jak důležité je s  touto živo-
todárnou tekutinou správně hospodařit, 
se přesvědčujeme denně. Náš kraj trápí 
suchá léta, ale i povodně již od minulos-
ti. Je to dáno řekou Moravou protékající 
celým naším katastrem. Udržuje hladinu 
podzemní vody, dovede i potrápit při po-
vodních hospodářskými škodami i  zne-
čištěním zdrojů pitné vody. Jak to bývalo 
v našem kraji v minulosti připomíná člá-
nek časopisu Masarykovou stopou vydá-
vaný v Hodoníně do roku 1948. Zajímavá 
jsou některá konstatování i myšlenky zde 
uváděné. Významný vodohospodář Karel 
Pospíšil připomíná řešení vodního problé-
mu v suchých oblastech republiky a nutná 
opatření i  jak čelit nepříznivým účinkům 
sucha právě v  oblasti jižní Moravy s  při-
lehlým územím slovenským a  Strážnic-
kým Pomoravím. Je to území vzhledem na 
malou nadmořskou výšku, teplotní i půd-
ní poměry skýtající příznivé podmínky 
vegetační, ale trpí nedostatkem vzdušných 

srážek a  jejich častým výstředním rozdě-
lením během vegetačního roku. Vody se 
nedostává zvláště v jarních měsících, kdy 
nejsou plně vyvinuty kořínky a  nepro-
pustná jílovitá spodina překáží přívodu 
kapilární vody. Pokud se dostaví v jarních 
měsících jihovýchodní větry, odnímající 
rostlinstvu a půdě potřebnou vláhu a roz-
viřující zvláště na Hodonínsku po jarním 
výsevu obnaženou půdu, stává se celý kraj 
zdravotně závadným. Tomuto je nutno 
společnými opatřeními čelit. K  tomu pi-
satel navrhuje výsadbu ovocných stromo-
ví, lesních ochranných pásů a stromořadí 
a tím zmírnit zhoubný účinek vysušujících 
vzdušných proudů. Pisatel také nedoporu-
čoval předčasné scelování pozemků, do-
kud výsadby nebudou dostatečně vzrostlé. 
Konstatuje také poměrně malý rozsah lesů 
jižní Moravy a vysoké procento orné půdy 
i  dřívější jednostranné meliorace a  regu-
lace vodních toků, jež přivádějí poklesy 
podzemní vody, na níž je příroda za nedo-
statku vody dešťově odkázána. Zajímavá 

je i  úvaha pisatele o  rozšiřování vodních 
ploch, což zvyšuje atmosférickou vlhkost 
v  suchých letech a  osvěžení vegetace. Za 
nejnaléhavější úkol druhé poloviny dva-
cátého století považuje v Pomoraví úpra-
vu tisíců hektarů lučních ploch, které se 
stanou po provedené závlaze pramenem 
blahobytu a kulturního povznesení oblastí 
po obou březích řeky Moravy. Celé dvacá-
té století, populace, rozvoj všeho technic-
kého podnikání a kultury budou spojeny 
s  větší spotřebou vody, kterou nutno do 
měst a  průmyslových středisek se znač-
ným nákladem přivádět. Rozvíjející se in-
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O zázračné vodě 

tenzivní zemědělská výroba již nevystačí 
se skromnými stále se zmenšujícími vod-
ními zdroji. 

Jak jsme se s tímto doporučením v mi-
nulosti vypořádali ukazují poslední léta 
i  současnost. První velké sucho přišlo 
v roce 1948. Bylo také již po regulaci řeky 
Moravy, a to pocítili zvláště občané v části 
Kolonie, kde v domácích studnách značně 
poklesla hladina, zvláště v  oblasti s  vyšší 
nadmořskou výškou, t.j. blíže k železniční 
trati. To byl zatím zásobován vodou celý 
Rohatec výhradně domácími a veřejnými 
studnami. Pokles podzemních vod v dal-
ších letech postupně pokračoval. Pokles 
hladiny v  řece Moravě, zvláště v  letních 
měsících, způsoboval poklesy podzemní 
vody a  tím i  její nedostatek v  domácích 
studnách. Řešilo se to jejich prohlubová-
ním. Naopak proti nedoporučovanému 
scelování půdy vznikaly rozlehlé lány, 
půda částečně vysychala a ta orná s nedo-
statkem stromoví i lesních pásů navíc trpě-
la erozí. Vše alespoň částečně řešil vzestup 

hladiny Moravy zvýšením jezu v  Ho-
doníně v  roce 1949. Postupně zmizely 
i některé vodní plochy. Starší Rohatčané 
vzpomínají rybníky mezi Ratíškovicemi 
a  Rohatcem zásobované podzemní vo-
dou od Ratíškovic. Dnes jsou úplně vy-
schlé. Nedostatek znásobilo i neuvážené 
hnojení, takže ani v  Rohatci nezůstal 
žádný zdroj podzemní pitné vody. Váž-
ný nedostatek nastal v  období sedmde-
sátých let minulého století, kdy se musel 
v celé naší obci vybudovat rozvod pitné 
vody z cizího zdroje. 

Rozvoj průmyslu a  techniky kolem 
nás způsobil prudký nárůst spotřeby 
vody, ale i  její nehospodárné využití. 
Zapomenuta byla opatření k zadržování 
vody v krajině, zatímco odtok z potřeb-
ných míst se zvýšil. Dešťová voda i přes 
její nedostatek je odváděna společně se 
splašky. Rozvod vody společnou vodo-
vodní sítí také způsobil její nehospodár-
né využití i  některá svévolná opatření. 
Rušily se domácí i veřejné studny, které 

by v současnosti alespoň částečně řešily 
sucho v přírodě. 

V  rodinných domcích bývaly různé 
nádrže nebo i sudy na zachycování dešťo-
vých vod využitých pro zalévání zahrádek. 
Současné svody ze střech jsou většinou za-
ústěny do kanalizací a  voda pro potřebné 
zavlažování uniká. Spotřeba pitné vody se 
neustále zvyšuje a je hodně využívána ne-
uváženě k  technickým účelům a  zbytečně 
odváděna z  krajiny. Některé zapomenuté 
studny se v posledním období znovu obje-
vují a obnovují, mnohé jsou již nenávratně 
zničeny a zasypány. V posledních letech se 
začínají budovat podzemní nádrže pro za-
chycování dešťových vod pro zavlažování, 
což je významné nejen v době sucha. Roz-
šiřují se i čistírny odpadních vod. Dešťová 
voda takto zůstává v krajině. To vše je nut-
né připomínat v době, kdy celý náš kraj trpí 
suchem. Hodně se budeme všichni muset 
naučit hospodařit s  životodárnou tekuti-
nou ve všech oblastech našeho života.

Zdeněk Bíza

Voda je nejdůležitější látkou na zemi. Je léčivá a zázračná.  Ja-
ponec dr. Masaru Emoto již spoustu let fotografuje vodu. Přesněji 
krystalky zmrzlé vody, které ovlivňuje psaným slovem. Vyfocená 
voda z městského vodovodu má jinou podobu než ta samá voda 
ovlivněná modlitbou. Lidé se ho ptali, kdy vznikly ty nejkrásněj-
ší krystalky a za použití jakých slov. Odpověděl, že to byla „láska 
a vděčnost“.

 Emoto vysvětluje, že naše slova mají taky prvek vibrace stejně 
jako má i příroda své zvuky. A když jsou naše těla se vší vodou, 
která jimi protéká, vystavena pozitivním slovům, musíme prožívat 
zdravý a pohodový život. Přišel na to při svém bádání, že příčinou 
štěstí je rezonance. Aby člověk mohl rezonovat, potřebuje někoho 
se stejnými vibracemi.

Voda tedy není jen životně důležitá, abychom si udrželi život, 
ale potřebujeme ji i pro zachování pozitivního pohledu na život. 
Jeden z  poznatků výzkumu je, že dehydrovaní lidé brzy ztrácejí 
smysl pro humor. Porovnává slova „humor“ a  „humidity“ (vlh-
kost), která jsou ze stejného latinského slova.

Voda dokáže uchovávat paměť. Někdo se koupe v posvátných 
řekách, jako je třeba Ganga. V židovství je tradice mikve, rituální 
lázně s přírodní vodou sloužící k očistě. V křesťanství máme pří-
klady, kdy Ježíš proměnil vodu ve víno, chodil po vodě, byl pokřtěn 

a myl vodou nohy mučedníků. V kropence při vstupu do kostela 
najdeme svěcenou vodu.

Říká se, že voda je symbolem duše. A že život vzešel z moře. 
Nový člověk přebývá v plodové vodě a lidské tělo je ze sedmdesáti 
procent voda. Kapka vody stoupá jako vodní pára, která v podobě 
dešťové kapky spadne dolů a vsákne se do země, odkud po nějaké 
době vystoupí na zemský povrch. V každé kapce je neuvěřitelný 
příběh.

Vědci už podrobili vodu experimentům s  hudbou. Pouštěli 
jí skladby duchovní i světské a zjistili, že umí slyšet hudbu. Mezi 
reproduktory postavili lahvičku s destilovanou vodou, kterou ná-
sledně ozvučili a  zmrazenou vyfotili. Třeba při Schubertově Ave 
Maria vznikl krásný symetrický krystal vyzařující lásku. Slavný in-
diánský náčelník Seattle napsal prezidentovi do Washingtonu, že 
třpytivá voda, která plyne 
v  potocích a  řekách, není 
jenom voda, ale krev našich 
předků. Když budeme takto 
k  ní přistupovat, bude pro 
nás vždy posvátná a zázrač-
ná.

Stanislav Zela Krystal vodyKrystal vody
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Příměstský tábor turnus I – Přírodovědně tvořivý 

Školství

Ve dnech 10. – 14. 7. neměla nuda 
šanci. V hlavní roli byla totiž příroda a ši-
kovné ruce. Hned po seznámení a rozdě-
lení se do týmů si mohly děti vyzkoušet 
své znalosti při kvízu o přírodě, kde plnily 
úkoly podle zadání na kartičkách. V parku 
si zahrály hru Motýli, při které v minuto-
vých intervalech sbíraly barevné lístečky 
a při fi ltraci vody zjistily, že její výsledná 
čistota závisí na fi ltračním médiu, kterým 
prochází. Bylo taky nutné najít a  zpátky 
do klece zavřít 112 andulek, které uletěly. 
Ve velkém horku se pak děti mohly osvě-
žit u  vodních hrátek. Při dalších hrách 
se dozvěděly zajímavosti o  hmotnostech 
zvířat nebo o tom, jak je to ve zvířecí říši 
s dospělými zvířaty a jejich mláďaty. A aby 
nemusely jen přemýšlet, zapojily i  šikov-
né ruce a s nadšením si zasadily pokojové 
květiny. 

To, že se sešly děti nejenom chytré, ale 
i  zručné, bylo jasné i  při výrobě mýdla, 
do kterého si přidaly léčivé bylinky nebo 
u  míchání bylinné soli do koupele. Také 
si skvěle poradily s rozklepáváním rostlin, 
kde využily barvivo, které kytky obsahují 

a mohl tak na plátně vzniknout obraz. Kdo 
byl z přílišného tvoření unavený, pozoro-
val vodní organismy pod mikroskopem 
nebo se potěšil s domácími zvířátky, kte-
ré, děti samy postupně přinášely. Navštívil 
nás tak asi tříletý šneček, krásně barevná 
morčata, velmi aktivní křeček i milý zakrs-
lý králík. Samozřejmě nesměl chybět výlet. 
Cílem bylo Brno a zábavně – vědecký park 
VIDA science centrum. Na hravých expo-
nátech děti prozkoumaly, jak funguje svět 
kolem nás v oblastech Planeta, Civilizace, 
Mikrosvět a Člověk. 

Poslední den pak děti čekalo předá-
vání diplomů za skvělou práci, dárečků 
na památku a  výrobků, které si vyrobi-
ly. A aby toho nebylo málo, čekalo na ně 
ještě jedno překvapení. Úžasný zmrzlino-
vý pohár v  místní kavárně, na kterém si 
každý moc pochutnal. Za to, že byl tento 
týden skvělý, patří velký dík především 
všem dětem a jejich rodičům. Také ovšem 
vedoucí tábora, zdravot-
nicím a  kuchařkám. Dík 
patří i škole za poskytnutí 
prostor a obci za podporu. 

Tento společně strávený čas poskytl 
nám všem nejen spoustu nových informa-
cí o přírodě, ale hlavně příležitost navázat 
nová přátelství a  zážitky, na které budou 
děti, i my lektoři, dlouho vzpomínat. 

Lektoři Monika a Mário
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Příměstský tábor turnus II - Sporty pro kluky a holky 
Pohyb je velmi důležitou součástí našich životů a pokud ho 

děláme s radostí, je ten život hned o něco krásnější. Tohle si prav-
děpodobně uvědomují všechny děti, které se zúčastnily příměst-
ského sportovního táboru v Rohatci. 

Tento rok se nesl v duchu Olympijských her. Hned v pondě-
lí od 7:00 začali do místní školy chodit nadšení sportovci, kteří 
se už nemohli dočkat různých sportovních výzev. Sportovní tá-
bor však nebyl jen o pohybu. Hned na začátku jsme se seznámi-
li s pravidly, kterými se účastníci museli řídit. Následně jsme si 
zahráli pár her na seznámení. Poté proběhlo rozdělení do týmů. 
Každý tým si zvolil zemi, kterou bude na Olympijských hrách 
reprezentovat a pustil se do výroby vlajky této země.

Tábor byl všestranně sportovně zaměřený, takže i přes neu-
stávající chuť zejména chlapců hrát fotbal, jsme se zaměřili právě 
na netradiční „olympijské disciplíny“. Jednotlivé sporty byly do-
provázeny různými pohybovými hrami a  také vodními hrátka-
mi za horkého počasí. Za umístnění ve sportovních disciplínách 
a hrách získávali členové týmů nalepovací smajlíky ke svým jmé-
nům. To vedlo k větší motivaci dětí, jelikož na ty, kteří v průběhu 
týdne obdrželi dostatečný počet smajlíků, čekala koncem týdne 
odměna. Mimo sportování měly děti šance získat smajlíky napří-
klad za správně vyřešené sportovní kvízy a křížovky, u kterých 
se také naučily pracovat s encyklopediemi a sportovními kniha-
mi. A jedním z úkolů bylo také třeba nakreslit, jak si představují 
olympijskou vesnici.

Středa byla ve znamení výletu, a tak jsme se vydali do Břeclavi 
do lanového parku Hájenka. Děti si to náramně užívaly, což nám 
potvrdily i kapky potu a široký úsměv na tváři každého z nich. 
Nejprve si zde vyzkoušely animační program na téma JUMANJI, 

kde musely po týmech plnit nejrůznější úkoly, které jim zadávala 
šamanka. Pomocí splnění dílčích úkolů splnily děti i ten nejdů-
ležitější – našly ztracený drahokam šamanky a pomohly jí vrátit 
se zpět do země Jumanji. Poté následoval oběd a po něm zábava 
v místním lanovém parku.

Poslední den našeho tábora čekaly na vítěze táborové olym-
piády medaile, diplomy a další odměny. Jelikož jsme na táboře 
měli opravdu šikovné děti, tak se nakonec každému z nich po-
vedlo získat potřebný počet smajlíků, aby mohly odměny získat. 

Celý týden byl namáhavý, ale věříme, že si ho děti užily na 
sto procent a my tak doufáme, že jsme tím udrželi kladný vztah 
k pohybu všech dětí. 

Letošní příměstské tábory měly také kromě obce Rohatec své 
velké podporovatele. Děkujeme fi rmám Šedová a Forlit za jejich 
nemalou podporu. Věříme, že radost dětí a smysluplně využitý 
volný čas je to nejlepší, čím můžeme pomoci.

Vedoucí Ondra a Eliška
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Výstava obrazů Marie Robkové 

Kultura

Na přelomu června a  července se 
v  místním muzeu uskutečnila výstava 
obrazů mladé nadějné malířky Marie 
Robkové. Po dva víkendy zde mohli ná-
vštěvníci zhlédnout díla různých technik 
a  stylů této patnáctileté Rohatčanky. Jak 
sama o  sobě napsala, kreslí asi od dvou 
let, kdy se u ní zrodila vášeň pro umění. 
Výstava nabídla kresby z  těchto začátků 
až po malby ze současnosti. Mezi obrazy 
byla i  zdařilá keramika, které se taktéž 
věnuje. To, že se výstava líbila, dokazuje 
velká účast a  také zápisy v knize návštěv. 
A protože mladou umělkyni políbilo hned 
několik múz najednou, navštěvuje na ZUŠ 
v Hodoníně kromě výtvarného oboru také 
hudební, taneční a obor herectví. 

Nezbývá, než Marii popřát hodně in-
spirace a  nápadů v  nádherném umělec-

kém světě, a i když se její studentská ces-
ta tudy nebude ubírat, možná se s ní, jak 
sama uvedla, setkáme v některé galerii. 

Za KMK Monika Hotárková 

Organizace školního roku 
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Zahájení prázdnin   
Tak zase po roce jsme zahájili prázd-

niny v  rámci akcí Kulturního léta na 
Baťově kanále v  našem přístavišti hra-
vým odpolednem pro děti. Tentokráte to 
vyšlo přesně na 30. června, takže odpo-
ledne po rozdání vysvědčení mohli rodi-
če s dětmi zavítat do pohádkového světa. 
Letos byla mottem Námořnická stezka. 
Na děti čekal kačer Donald, skákací 
hrad, naplétání bavlnek do vlasů, malo-
vání na obličej i mini disko. Hlavně však 
soutěžily o losované výhry a sbíraly celé 
odpoledne razítka pro svou hru. K tomu 
všemu hrála kapela Magic Melody, takže 
si pobrukovaly při známých písničkách 

nejen děti, ale i my dospělí. Velké podě-
kování patří našemu hlavnímu partnerovi 
této akce rohatecké fi rmě Šedová a skvělé 
spolupráci s Candy, Hájenka Park, Wiky 
Kyjov a  JMK. Bez plného bříška by to 
taky moc dobře nešlo, a  tak Míša Janča 
a  jeho tým se postarali o  naše chuťové 
pohárky, aby byli všichni spokojení. Ono 
pořádat dneska akci pro děti a  zdarma 
není žádný med. Je dobře, že si tolik na-
šich rodičů a prarodičů s dětmi našlo čas 
a zavítalo za námi do přístavu. Tak zase 
za rok ahóóóój. 

Jara Adamec, 
starosta

Subjektivní kulturní okénko šéfredaktora 
Na Slovensko přijel za rodinou synovec 

Andyho Warhola, James Warhola. Je taky 
umělec. Napsal o  strýcovi knihu. Navrhl 
obálky více než 300 knih. Většinou sci-fi  
a fantasy. Má pleš, nenosí paruku a má man-
želku. To samé jej už od strýce odděluje. Jeho 
ilustrace jsou umělecky někde jinde než prá-
ce slavného pop artisty.

Vedoucí malby na Umprum Jiří Černic-
ký po 13 letech odešel ze školy. Dobrovol-
ně. Síla mediality možná byla podceněna. 
Empatie nebyla vyslyšena a mladí solitéři si 
smlsli.

V Sothebys se prodal Gustav Klimt. Jeho 
poslední portrét Dáma s vějířem. Za 85 mi-
lionů liber. To je 2,35 miliardy korun. Dří-
vější majitel jej před 10 lety koupil o mno-
ho levněji. Lidé bděte. Teda jděte a kupujte 
umění! V  Glastonbury se rozloučil Elton 
John s koncertováním v Británii. Kariéra asi 
57 let. Dirigent Jakub Hrůša dostal němec-
kou cenu Opus Klassik 2023 v kategorii Di-
rigent roku. Velká gratulace. Bylo to mimo 
jiné za Mahlera s Bamberskými symfoniky. 

Víte, které jsou nejdražší obrazy na světě?
1. Salvator Mundi od Leonarda da Vinci
2. Výměna od Willema de Kooning
3. Hráči karet od Paula Cézanne
4. Nafea Faa Ipoipo od Oaula Gauguina
5. Číslo 17A od Jacksona Pollocka
6. Rothko
7. Rembrandt
8. Picasso
9. Modigliani
10. Lichtenstein

Zemřel Milan Kundera, kterého si bude-
me pamatovat jako věhlas-
ného romanopisce, ale taky 
autora, který nechtěl dovolit 
překlady svých děl do češ-
tiny a  odmítal jezdit do své 
vlasti.

Hlas Karla Gotta při čet-
bě jeho knihy Má cesta za 
štěstím vytvořila Umělá in-
teligence. Nebylo to jen tak, 
ale stojí za tím Český rozhlas 
a souhlas Gottovy ženy.

Jane Birkin odešla do hereckého a  hu-
debního nebe za svým manželem. Tím nebyl 
nikdo jiný než kontroverzní šansonier Serge 
Gainsbourg. Jejich super hit "Je ťaime...Moc 
non plus" zná úplně každý.

Slyšeli jste o Pigcassu? Je to prase, které 
se vyhnulo jatkám a  začalo malovat. Jeho 
obrazy jsou stále dražší a roli tam hraje jistě 
i  to, že Pigcasso maluje štětcem na plátno. 
Prasečí díla byla prodána již za miliony ko-
run. Nezáviďme mu to. Vždyť je to jen prase.

Stanislav Zela



Rohatecký svět

12 číslo 4/2023

Galerie Ufizzi Florencie 

Muzea a galerie světa

Natírám se padesátkou krémem. Pod kloboukem mně stékají 
kapky potu a sluneční brýle neustále sundávám a nasazuji podle 
toho, jak často přikládám fotoaparát k oku. Velké vedro mně ani 
místním nedělá dobře. Když se vydáte v červenci do Florencie za 
uměním, nemusí to být zrovna nejlepší nápad. Je sice pracovní 
den, ale stejný nápad jako já má spousta dalších lidí. Rezervace 
vstupenek do slavné galerie Ufi zzi je nutností.  Při vchodu vám 
skenerem projedou všechny věci včetně batohu, který dáte do 
šatny, ale klobouk vám tam nevezmou. Fotit se může bez blesku. 
Největší poklad v  hotovosti je u  toalet, kam lidi házejí na zem 
drobné. Venku na nádvoří malují umělci a na stojanech mají roz-
loženy své kousky.  To není zcela běžné ve světě. 

Původní Medicejská sbírka v  „kolébce Renesance“ patří 
k tomu nejvýznamnějšímu na světě ze světa uměleckých gale-
rií.  Slavný architekt, malíř a romanopisec Giorgio Vasari navrhl 
pro galerii lodžii a propojil celý palác Ufi zzi s vedlejším Palazzo 
Pitti.  Specifi kum tohoto umělec-
kého stánku je to, že Florenťané 
nemuseli vozit žádná díla ze svě-
ta, jak je to časté v jiných galeri-
ích. „Vystačili“ si s místním rene-
sančním uměním. 

 Uvnitř muzea vás to vrhne 
vyšlapat hodně schodů až na-
horu. Pak si užíváte středověké 
umění, protože je klimatizované 
a venku je přes 30 stupňů. Je za-
jímavé, jak si ve 14. století ma-
líři představovali Golgotu a dění 
okolo ní. Po Giottovi, Lippim 
a Pieru Della Francesca jdete do 
oddělení Botticelli. U Botticelli-
ho Zrození Venuše se stojí jako 
před Monou Lisou v  Louvre. 
Davy lidí a záplavy displejů mo-
bilních telefonů.

 Michelangelo, Rafael a  Leo-
nardo jsou naštěstí za sklem, a tak 
je mladí lidé z ekologických ak-

tivit nemůžou zničit barvou. O patro níž je Tizian. Rafael ma-
loval i na zadní stranu svých pláten a lze si to v galerii i pro-
hlédnout díky zavěšení obrazů v prostoru. Albrecht Dürer je 
v  malé neklimatizované obdélníkové místnosti nahoře, kde 
stropní skleněná stěna zatápí jak návštěvníkům, tak i  obra-
zům. Je tam okolo 30 stupňů a ukazuje to na italskou vřelost 
vůči německému umění.

Slavná Hlava Medusy od Caravaggia mě stále i po letech 
přitahuje. Malíř namaloval dvě verze a do tváře dal svůj ob-
ličej. 

Návštěva muzea může působit značně chaoticky. Člověk 
mnohdy bloudí a zbytečně. A to při vstupu i při odchodu. To 
však nebude bránit nikomu, kdo chce tento stánek umění na-
vštívit. Prohlídka se dá ukončit na střeše s krásným renesanč-
ním výhledem a florentským občerstvením. Doporučuji.

Stanislav Zela
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Nové knihy 

Kukátkem do knihovny

Macho, Milan – Pohřeb bez nebožtíka
V  cizině žijící Michal přicestu-

je do Prahy na pohřeb svého bratra 
Erika. Smutná událost se dramatic-
ky zkomplikuje: bratrova rakev je 
prázdná, postrádá se nebožtík! Zdě-
šen je Michal, zděšena je bratrova 
manželka Eva i její dospělé děti. Za-
číná pátrání, do něhož se vedle po-
licie pouští na vlastní pěst i Michal. 
Vtahuje ho do minulosti, do doby 
dětství, prvních milostných zkuše-
ností a  zásadního rozhodování, co 
dál s vlastním životem… Nejde však 
jen o  bohaté osobní vzpomínky, do nichž se promítají složité 
dějiny Československa ve 20. století. Brána, 2021.

Třeštíková, Radka – Kde jsi, když nejsi
Toto je příběh o svobodě, závislosti, zbabělosti a statečnosti. 

O poslušnosti, laskavosti i lhostejnosti. O těch nejlepších a nej-
horších rozhodnutích. O naději a beznaději. O zraňování a zra-
ňování se. O  tom, co se stane, když s  něčím tak strašně moc 
škubneš. Toto je příběh bez pravidel. Je to jenom hra, anebo jde 
o život? MOTTO, 2023.

Pastoral Brothers – Boží příběhy aneb Biblické bizáry
Věděli jste, že Noe si občas rád přihnul a vytuhnul tak, jak 

ho pán Bůh stvořil? Že Hospodin dovolil satanovi, aby si z chu-
dáka Jóba udělal rohožku? Jak vidno, pořádné bizáry nejsou jen 
výsadou moderní doby a internetu – Bible jich je plná. Všechny 

i hž í jí l ži é

ty vraždy, čuňačiny a podivnosti ale mají i překvapivý přesah 
do současnosti. Poznejte je z různých úhlů a popřemýšlejte nad 
nimi s dvojicí nejpopulárnějších českých farářů! CPress, 2023.

Belšán, Michal – Zvědavá lištič-
ka

Příběh z  české přírody pro 
malé čtenáře, který se skutečně 
stal! Bára cestou z tréninku za-
slechne, jak se parta výrostků 
domlouvá, že prožene netopý-
ry zimující ve štolách za měs-
tem. To se nesmí stát! Společně 
s kamarády jim naštěstí tenhle 
plán úspěšně překazí. Ale po-
tom cestou lesem uslyší takový 
divný zvuk. Když přijdou blíž, 
najdou zraněné liščí mládě 
zamotané do rezavého drátu. 
Sami liščeti pomoci nemohou, 
je čas přivolat zvířecí záchranáře! Fragment, 2022.

Další nové knihy:
Castillo, Linda – V troskách tornáda
Ciprová, Oldřiška – Vládkyně Vikingů
Horáček, Jiří – Vědomí a  realita. O  mozku, duševní nemoci 
a společnosti
Klevisová, Michaela – Vraní oko
Läckberg, Camille – Ženy bez slitování
a další nové knihy…

Pasování prvňáčků na čtenáře 
Ve středu 28. 6. 2023 proběhlo úžasné 

pasování prvňáčků na čtenáře, kterého se 
zúčastnila 1. A ZŠ Rohatec s paní učitel-
kou Mgr. Barborou Březovičovou. Děti 
byly úžasné, krásně předčítaly text knihy, 
hezky se podepsaly do "Podpisoknihy" (na 
památku pro knihovnu), zdárně všechny 

zvládly samotný akt pasování a  slib (že 
budou číst a  číst a  číst) pronesly tak na-
hlas, že nikdo z přítomných neměl pocit, 
že by děti neuměly pořádně mluvit! Dě-
kuji paní místostarostce Anně Homolové, 
že i letos zastala post královny knižní říše 
s grácií a žáky skvěle „odpasovala“. Děku-

ji také rodičům, kteří se přišli podívat na 
své šikovné ratolesti. A  pochopitelně dě-
kuji také všem prvňáčkům, teď už skoro 
druhákům, kteří byli opravdu moc hodní. 
Snad se tedy budeme v knihovně potkávat 
i nadále.

Petra Lacková, knihovnice
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Farní okénko 

Zprávičky 

Dětský bál

Citát z Bible

Pro rodiče Žehnání aktovek
Náš duchovní správce otec Robert 

navštěvuje nemocné spoluobčany, kte-
rým jejich zdravotní stav už nedovolí 
kostel navštívit. Kdo má zájem, může 
zavolat na mobil 737 268 525.

Oznamujeme rodičům, že přihláš-
ky do náboženství si můžou vyzved-
nout v  kostele. Je nutné opět vyplnit 
přihlášku i pro děti, které už do nábo-
ženství chodí, tak i pro nově přihlášené. 

Žehnání aktovek a školních potřeb 
pro děti bude v našem kostele v neděli 
3. září při mši svaté, která začíná v 9.30 
hodin. Zároveň je tato první neděle 
s kázáním pro děti. Zveme všechny děti 
i jejich rodiče.

Farní společenství pořádá pro všechny děti obce 16. září 2023 
Dětský bál v KD Rohatci – Kolonii. Začátek v 15.00 hodin. Bohatá 
tombola, vyhraje každé dítě. Těšíme se na všechny děti, mládež 
i rodiče.  Vstupné 70,- Kč platí pouze dospělí, děti a mládež zdar-

“Spravedliví se starají o spravedlnost pro chudé, ale bezbožní takovou starost nemají.”
– přísloví 21,13 

ma. Občerstvení i míchané nápoje zajištěny. Celé odpoledne bude 
doprovázet živá hudba. Vstupenky je možno zakoupit v Trafi ce 
u paní Zemské.

První svaté přijímání 
Letos přistoupilo k prvnímu svatému přijímání šest dětí. Slavnost-

ní bohoslužba za tyto děti byla sloužena 28. května v našem kostele. 
Slavnostně naladěné děti i jejich rodiče a kmotry přivítal před koste-
lem otec Robert. Průvodem je pak všechny přivedl k oltáři a krásná 
slavnost mohla začít. Děti se samy aktivně zúčastnily celé bohoslužby. 
Na závěr otci Robertovi poděkovaly za vzornou přípravu v hodinách 
náboženství a za udělení jejich prvního svatého přijímání. 

Anna Trávníková
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Farní tábor Rohatec 

Pouť za Pražským Jezulátkem 

Již tradičně se i tento rok konal v našem 
farním společenství letní tábor pro děti. Té-
matem roku bylo „Hádej kdo, co“. Dobro-
družství započalo vytvořením oddílových 
vlajek a rozličných bojových pokřiků. První 
den se děti jakožto Mohykáni musely po-
týkat s kolonizací bělochů. Již od rána bylo 
v indiánské vesnici rušno, neboť do ní proni-
kl zvěd, který měl za úkol ukrást táborovou 
vlajku. I  přes všechna úsilí dětí byla vlajka 
nakonec odcizena, a tak nezbývalo nic jiné-
ho než bělochům vyhlásit válku. Odpoledne 
tedy proběhla hra sever proti jihu a vítězství 
bylo přisouzeno indiánské vesnici. Taktéž 
jsme vstoupili na palubu lodi, která nás po 
hladině dovezla do městské knihovny Ho-
donín. Děti měly za úkol namalovat dle své 
fantazie piráta, který naši posádku po celý 
den ohrožoval. Každý den nás také navště-
voval otec Robert Kalbarczyk, který do naší 
party vnesl křesťanského ducha. Děti se před 
každým jídlem modlily, celou farností se 
nesly líbezné melodie písní a taktéž proběh-

la mše svatá. V pátek jsme se nalodili na pi-
rátskou loď, kdy cílem dětí bylo nalézt ztra-
cený poklad. Celé naše táborové putování 
bylo zakončeno společným táborákem, kdy 
na naši farní zahrádku dorazil i velký počet 
rodičů. Proběhlo vyhlášení nejúspěšnějšího 

Jak už bývá zvykem v naší farnosti, také letos se uskutečni-
la pouť pro děti, které přistoupily k Prvnímu svatému přijímá-
ní. Tentokrát to byla pouť do Prahy za Pražským Jezulátkem. 
Vyjeli jsme ráno vlakem z Rohatce a večer se vrátili zpět. 

Půvabná soška malého Ježíška, vystavená úctě lidí v koste-
le Panny Marie Vítězné v Praze na Malé Straně, přijímá den-
ně návštěvníky z desítek zemí světa. Lidé zde prosí o pomoc, 
uzdravení, mír, někteří s  důvěrou očekávají narození dítěte, 
a  mnozí se vracejí, aby poděkovali. Líbezná tvář malého Je-
žíška přitahuje svou krásou. 
Pravicí dítě žehná, zatímco 
levice drží zemský globus 
završený křížem – celý svět 
spočívá v  jeho ruce. Řádové 
sestry sošku několikrát ročně 
převlékají do jiného vzácného 
roucha a v  roce 2009 ji papež 
obdařil zlatou korunkou. Ta se 
nenasazuje přímo na sošku, je 
připevněna samostatně těsně 
nad Jezulátkem.

Šatník sošky čítá okolo tří 
set oděvů. Většina šatů jsou 
dary z vděčnosti. Část Ježíško-
va šatníku je možno zhléd-
nout ve volně přístupném mu-
zeu (třeba šaty, které Jezulátku 
věnovala Marie Terezie nebo 
šatečky z  exotických zemí). 
Úkol převlékat Ježíška je svě-
řen sestrám karmelitkám Dí-

těte Ježíše, které pomáhají bratřím bosým karmelitánům sta-
rat se o toto poutní místo.

Náš duchovní správce otec Robert v tomto kostele nejen pro nás, 
ale i ostatní poutníky sloužil mši svatou. 

Byl to nezapomenutelný zážitek, na který budou vzpomínat 
nejen děti, ale i doprovod nás dospělých.

Děkujeme otci Robertovi za tento skvělý nápad navštívit Pražské 
Jezulátko.

Anna Trávníková

teamu, rozdaly se zasloužené medaile a  tá-
bor se pomalu chýlil ke konci. Co na závěr 
dodat? Není důležité, kdo skončil na jakém 
stupínku, v našich srdcích byly všechny děti 
jedničky! 

Vendula Sakmarová
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Oslava 25 let kněžství P. Mgr. Roberta Kalbarczyka 
Úctyhodné, obdivu-

hodné, záslužné, čtvrt-
století zasvěcen Bohu. 
Řeč je o P. Mgr. Robertu 
Kalbarczykovi, který je 
farářem v  Rohatci, kap-
lanem ve Strážnici, Ra-
dějově a v Sudoměřicích. 
Patří do řádů zbožných 
škol (piaristé). Tento řád byl založený v Římě sv. Josefem Kalasan-
ským v roce 1597. Jeho posláním je výchova a výuka dětí a mláde-
že, školské vzdělávací působení, celková péče o ubohé a zanedbané 
a výchova rodičů. Všichni farníci z celého srdce přejí otci Rober-
tovi mnoho sil, božího požehnání a stále více a více farníků, kteří 
si v neděli přišli poslechnout slovo Boží vyřčené z jeho úst. Mše se 
zúčastnili všichni farníci ze všech piaristických farností. Krojovaní 
byli za Strážnice.

Vendula  Sakmarová

l z l ž ý Ří ě J f K l

Oslava 50 let kněžství P. Františka Dobeše 
Půlstoletí již působí Duch svatý skrze ruce 

P. Františka Dobeše. Tento rodák z Rohatce za 
svůj život prošel řadou farností. V každé z nich 
se snažil zasít semínko lásky, pokoje a  klidu. 
V  současné době působí jako výpomocný du-
chovní Římskokatolické farnosti svatého Václa-

va v Olomouci. V neděli 9. července byl P. Fran-
tišek Dobeš hostem naší farnosti. Do dalších let 
z celého srdce přejeme hodně zdraví, duchovní 
síly a pokoje po boku bratří a sester z duchovní 
rodiny. 

Vendula Sakmarová
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Jak jsme besedovali nad starými mapami 

Spolky

Jsou to už dva měsíce, kdy jsme roznášeli pozvánky pro čle-
ny Spolku zdravotně postižených občanů v  Rohatci na dlouho 
připravovanou a promýšlenou besedu s místním kronikářem pa-
nem Zdeňkem Bízou.

Nápadů, o čem by se mohlo mluvit, bylo víc. Každý přispě-
vatel měl své osobní priority a návrhy, ale nakonec bylo rozhod-
nuto. Půjde o stručné dějiny naší obce a hlavní budou úvahy nad 
starými mapami. A tak tomu bylo.

Ve čtvrtek 15. června se nás na staré škole sešlo opravdu dost. 
Jedna bývalá třída byla pořádně zaplněná dychtivými žáky. Nic 
nevadí, že jsme ukončili docházku na staré škole před více než 
čtyřiceti lety. Možná i proto jsme sem šli radostně a s vědomím, 
že opakování je matka moudrosti. 

Také se mně vybavila vzpomínka na pana řídícího Bízu, 
tatínka našeho kronikáře, který nás v  páté třídě několik týdnů 
suploval. Říkal mně Věruško, dostala jsem od něj jedničku z dě-
jepisu a do života si odnesla kromě hezké vzpomínky i informaci, 
že Rohatec založil Tvrdek de Rohatz. Tak to pan řídící ve svém 
šedém obleku s pečlivě učesanými vlasy napsal na tabuli, a  tak 
si to na rozdíl od řady informací, které kolem mě proletěly bez 
doteku, celý život pamatuji. 

A také se mně to při besedě hodilo. Pan Bíza byl na nás peč-
livě připravený a začal těmi nejstaršími dějinami. Na monitoru 
jsme viděli předpokládanou podobu tvrze, která byla postavena 
pravděpodobně v 11. století ze strategických důvodů. Můj oblí-
benec Tvrdek se objevil až v polovině 13. století, což už je doba 

historicky doložená, protože existuje první zápis o Rohatci. Vi-
děli jsme řadu starých map, uvědomili si, jak se změnil tok Mo-
ravy, jak byla Morava i se svými přítoky a rameny využívána při 
obraně a od 19. století i ekonomicky. Zajímavé bylo i povídání 
o podnikatelském rodu Auspitzů, kteří se zasloužili o  rozvoj 
Kolonie. Třešničkou na dortu byly informace a fotografie "po-
norky", která se objevila po 2. světové válce a je zdrojem do-
hadů dodnes.

Beseda trvala dvě hodiny a řadu témat jsem zcela jistě opo-
mněla. No, nemám už sice paměť jako v 5. třídě, ale zato půjdu 
opět ráda do školy na další besedu o Rohatci. Je fajn mít kro-
nikáře s tak širokým rozhledem, jaký má pan Bíza. Pevně dou-
fám, že bude ochotný se s námi o své vědomosti opět podělit 
a my budeme mít příležitost vytáhnout na světlo své vzpomín-
ky a na chvilku je oživit tak, jak jsem se o to pokusila dnes já. 

Touto zajímavou a nanejvýš poučnou akcí jsme zakončili první 
pololetí tohoto roku. Přes prázdniny se budeme věnovat vnoučatům, 
a tak si dáme malou přestávku, ale už v září, a to hned 15., pořádáme 
zájezd do zámku a ZOO v Lešné. Další akcí, kterou plánujeme na 
konec září jsou Pasohlávky. V říjnu bychom chtěli navštívit divadelní 
představení a do konce roku určitě v našich aktivitách nepolevíme, 
o nich budete včas informováni prostřednictvím pozvánek.

Přejeme našim členům a  všem čtenářům Rohateckého světa 
krásný a pohodový zbytek prázdnin. Těšíme se na vás při společ-
ných setkáních.

Za výbor spolku Věra Šantavá a Anna Homolová

Soutěžní víkendy s hasiči 
Členové soutěžních družstev Sboru 

dobrovolných hasičů Rohatec od brzkých 
jarních měsíců pilně trénovali, aby se 
mohli účastnit svých soutěží.

Velkou radost nám dělají ti nejmenší 
mladí hasiči. Družstvo přípravky se pod 
vedením Dagmar Skořepové postupně 
zapojuje do soutěží v  požárním útoku 
i  štafet. Zatím se „rozkoukávají“ a  zdo-
konalují. Ale pro nás je důležité to dět-
ské nadšení. Dobrým příkladem jsou jim 

naši dorostenci, kteří jsou vedoucí neu-
stále k ruce. Bez nich by to snad ani nešlo.

Sbor pořádal poslední květnový ví-
kend soutěže mladých hasičů. V sobotu 
27. května to byly překážkové běhy jed-
notlivců, kdy mladší a  starší žáci zdo-
lávají trať o  délce 60m a  dorost s  muži 
a  ženami 100m. Celkem se zúčastnilo 
174 závodníků. V neděli 28. května pak 
přišly na řadu tradiční závody v  po-
žárním útoku a  štafetách 4x60m s  pře-

kážkami s  účastí celkem 43 družstev. 
Soutěžící ve štafetě se musí vypořádat 
s  těmito překážkami: na signál startéra 
běží první soutěžící ke kladině, přeběh-
ne ji a v předávacím území předá štafetu 
druhému soutěžícímu. Soutěžící na dru-
hém úseku převezme štafetu, běží k pře-
kážce, překoná ji a v předávacím území 
předá třetímu. Soutěžící na třetím úseku 
po převzetí štafety běží k  přenosnému 
hasicímu přístroji, který přenese k ozna-
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Výlety Klubu důchodců 

čenému místu s  podložkou, na kterou 
ho postaví a v předávacím území předá 
štafetu čtvrtému soutěžícímu. Soutěžící 
na čtvrtém úseku po jejím převzetí běží 
k  hadicím, které rozloží a  spojí, jednu 
spojku připojí k  rozdělovači a  na dru-
hou spojku připojí štafetovou proudnici. 
S  napojenou proudnicí proběhne cílem 
tak, že viditelně drží buď proudnici nebo 
hadici. Rohatečtí závodníci si zasloužili 
v  kategorii přípravka i  medaile. Byl to 
náročný, ale vydařený víkend!

Další závodní sobota, tentokrát
22. července, patřila soutěži dospělých. 
Letos jsme pořádali již 21. ročník o pohár 

starosty obce. Počasí jak na objednávku, 
žádná zranění, co víc si přát. Dorazilo 
k nám 11 soutěžních týmů mužů, 8 sou-
těžních týmů žen a 1 tým dorostu. Musí-
me poblahopřát našim mladým mužům 
k 3. místu. A pozor, po delší odmlce tré-
nuje pod vedením Tomáše Letochy i žen-
ský tým. Jsou to všechno maminky dětí 
z přípravky mladých hasičů! Tréma byla 
veliká. Premiéra na domácí půdě dopadla 
skvěle, museli jsme je za to odměnit 
křtem ve vodní nádrži. „Holky“ budeme 
podporovat i nadále. 

Poslední soutěžní oblast je vám všem 
již známé TFA. Kluci jsou opět velmi 

aktivní a  úspěšní. Michalu Skřivánkovi 
roste „klubový“ konkurent, je jím Tomáš 
Hovězák. Přestože je Tomáš ještě doros-
tenec, už zkouší i  kategorii mužů do 35 
let. No a například 24. června v Praskli-
cích na Zlínsku doslova prohnal trenéra 
Michala, ten se umístil na 2. a Tomáš na 
3. místě. Děkujeme za skvělou reprezen-
taci.

Náš dík patří také obci Rohatec za 
podporu hasičské sportovní činnosti, 
kdy například formou dotace sponzoru-
je poháry a  medaile, kterými ty nejlepší 
soutěžící odměňujeme. 

Za SDH Rohatec Mirka Slavíková

Tentokrát jsme se rozhodli navštívit 
nejjižnější část našeho Jihomoravského 
kraje, a  to město Znojmo. Počasí nám 
opět přálo, a tak jsme díky opravě silnic na 
Břeclavsku a Znojemsku poznali úrodnou 
část Moravy. Rozsáhlé lány kukuřice, obil-
nin, vinohradů a  dalších zemědělských 
plodin nás velmi mile překvapily. Naším 
cílem bylo nejprve navštívit Muzeum mo-
torismu ve Znojmě. Prudkým sjezdem 
k řece Dyji jsme se k němu dostali. Řidič 
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Staňa ukázal znovu svoji šikovnost. Milá 
paní pokladní nás přivítala a  vstoupili 
jsme do pohádkového království starých 
krásných modelů aut, doplněných o stylo-
vé fi guríny oblečené do dobových oděvů. 
Viděli jsme  i staré zemědělské stroje, jízd-
ní kola a v další části muzea i sbírku hra-

ček. Byli jsme všichni nadšení, zvláště náš 
člen Jenda Tomšej.

Potom jsme opět po náročných ser-
pentinách dojeli před Loucký klášter, kde 
nás čekal motorový vláček a  povozil nás 
po Znojmě. Bylo to sedm krásných ná-
městí s historickými budovami a sochami. 

Výhledy z rotundy byly nádherné a výklad 
milé průvodkyně všechny zaujal.

Poté jsme se vrátili ke klášteru a odjeli 
do Lanžhota k  Osičkům na objednanou 
večeři a  program. Večer jsme se vraceli 
domů s pocitem krásně prožitého dne. Byl 
to 13. červen 2023.

Od našich přispěvatelů

Hodonínská nemocnice nabízí od června léčbu novou foku-
sovanou rázovou vlnou špičkové švýcarské fi rmy. Zacílí přesně 
na bolavé místo.

Patní ostruha, tenisový a oštěpařský loket, poranění svalů, poma-
lu se hojící zlomeniny či bolesti ramene. To jsou nejčastější indikace, 
které umí léčit tzv. rázová vlna. Rehabilitační oddělení Nemocnice 
TGM Hodonín (dále jen NTGM) se léčbou onemocnění pohybové-
ho aparátu s její pomocí věnuje od roku 2010, nyní však zakoupila 
novinku. Vedle radiální rázové vlny (RSWT) nabízí od června svým 
pacientům také tzv. fokusovanou rázovou vlnu (ESWT-Extracor-
poreal Shock Wave Th erapy). Jedná se o  přístroj švýcarské fi rmy 
STORZ MEDICAL, která patří na trhu s rázovými vlnami k světo-
vým lídrům. 

V regionu pracuje rázových vln několik, pouze hodonínská ne-
mocnice se však nyní stala jediným pracovištěm v regionu, které 
disponuje oběma typy rázových vln. 

Ty se nejen vzájemně vhodně doplňují, ale navíc jsou ještě „up-
gradované“ o ultrazvukový přístroj s monitorem určeným k přes-
nému zacílení vlny, a také vyhodnocení účinnosti léčby. Mezi obě-
ma systémy jsou ovšem výrazné rozdíly. 

„Fokusovaná vlna vzniká na elektromagnetickém principu a je 
přesně cílená do postižení oblasti. Vlna se nerozbíhá a dosahuje 
hloubky dle použitého aplikátoru až 12 centimetrů. Její aplikace 
nehlučná, a především minimálně bolestivá. Celá procedura trvá 
navíc jen několik minut a na rozdíl od radiální vlny stačí 3 až 4 
aplikace. Účinnost léčby se přitom pohybuje kolem 80 procent,“ 
shrnuje největší přínosy novinky v  oblasti rehabilitace pacientů 

NTGM primář tamního rehabilitačního oddělení MUDr. Vladi-
mír Kaprál. 

Dobrou zprávou pro pacienty je také to, že se dá při proceduře 
sledovat také efektivita léčby. „Tu máme možnost sledovat pomo-
cí UZ přístroje, který byl pořízen zároveň s fokusovanou rázovou 
vlnou. Současně tak máme možnost tímto přístrojem detekovat 
postiženou oblast, lokalizovat kalcifi kát (pozn.: tvrdé ložisko nebo 
usazenina z vápníku, které se za určitých okolností tvoří v tkáních 
v organizmu), a tak přesně zacílit vlnu na postiženou oblast,“ zdů-
razňuje ještě primář rehabilitačního oddělení NTGM. Co již paci-
enty potěší zřejmě méně, je informace, že tato moderní léčba není 
bohužel hrazená za zdravotního pojištění. 

„Pacienti, kteří jsou však držitelé Senior nebo Rodinného pasu, 
čerpají u nás slevu 20 procent z ceny,“ uklidnil primář. V případě 
zájmu o léčbu pomocí rázové vlny v NTGM se k vyšetření a aplika-
ci můžete objednat na telefonním čísle 518 306 396.

Operační sály naší nemocnice čeká modernizace a s tím spojené 
uzavření

Modernizace a obnova přístrojového vybavení v NTGM bude 
v  letošním roce znamenat i  dočasné omezení práce operačních 
sálů. Dovolujeme si proto již nyní upozornit pacienty na skuteč-
nost, že při plánování zákroku budete lékaři v podzimním období 
odkázáni na některou z regionálních nemocnic. Omezení provozu 
operačních sálů je naplánováno výhledově na období říjen až pro-
sinec.  Již po novém roce budou opět lékaři naplno pracovat na 
špičkově vybaveném pracovišti.

Moravo, Moravo ...
Ve středu 19. července jsme absolvovali oblíbenou plavbu po 

naší milé Moravě. Počasí nám přálo a byli jsme rádi, že se plavby 
zúčastnily i naše nejstarší členky jako paní Gürtlerová, která vůni 
Moravy miluje, protože je to vzpomínka na její mládí. Atmosféra 
na lodi byla výborná a po otočce na Kolonii nás čekalo občerstve-

ní v přístavu u Jančů. K dobré atmosféře přispělo i dobře vychla-
zené pivo. Doporučujeme Rohatčanům.

Nyní nás čeká až do září pauza a  doufáme, že se ve zdraví 
sejdeme na Pátku v klubu. 

Marie Hovězáková
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Něco málo z dávné minulosti

Fotbalový svátek 

Sport

Z  vlastivědného místopisu Strážnický okres, napsaného Dr. 
Františkem Dvorským, vydaného v roce 1914 si dovolím alespoň 
něco málo ocitovat:

Kostel sv. Bartoloměje, novější to stavba beze vší zvláštnosti 
z r. 1806, měl tři oltáře: hlavní sv. patrona, vedlejší Panny Marie 
a sv. Anny, byl pro nedostatek místa zbořen, nový úhledný kostel 
na jeho místě postaven a r. 1912 vysvěcen. Fara bývala v Rohatci 
již za dávných dob, v rejstrech purkrechtních z r. 1593 jest mezi 
grunty jmenován též “farní dům”. Ještě činí se zmínka o ní r. 1628. 
Byla to fara bratrská, na které působil od r. 1600-1614 bratr Pavel 
Urbanides. Pak byla osada přifařena do Strážnice.

Některá osobní jména z  té doby: Halašta, Hořínek, Gryc, 
Horymach, Košický, Košuba, Lonský, Šárovec, Šatoplet, Šibálek, 
Řešatý, Fučík, Bogoš, Buřík, Dorčák, Bzenecký, Brodský, Bruš-
nerský, Kordík, Kuba, Pikhard, Neřád, Zálešák, Hostěradský, 
Uhlík, Kvasnička, Švec a  j. Roku 1756 bydlelo na Rohatci 34 
čtvrtníků, 14 podsedníků, domkářů 18. Dle pozemkové fase z r. 
1775 žilo v Rohatci 35 čtvrtníků, 14 podsedníků a 31 chalupníků. 
Domovních čísel měla tenkrát obec 93. Tratě se nazývaly: Krát-
ké, Dlouhé, Přívozské padělky, Prostřední a Zadní čtvrtě, Přední 
díly, Pusté role, u Tihelny, Závodí, Kratiny, Spodní louky, Perú-
nské, v  Dolních u  studně, v  Horních, pod Jamama, Kamenice, 
Horní a Dolní Soboňky, Rudinsko (pastvina), Rakovnica. Mezi 
osobními jmény se vyskytují: Bureš, Antošek, Cigánek, Doležal, 
Hasík, Horák, Elšík, Drábek, Rybecký, Saska, Sčica, Slezák, Uhlík, 

Hrdina, Valúch, Zahnaš, Zúbek, Román, Bařina, Kašuba, Solařík, 
Vachulín, Hubka aj.  

Roku 1820 měla ves 117 domů se 143 světnicemi. Jos. Ko-
tásek byl tehdy obecním písařem. Ve staré pečeti bylo 5 žaludů 
na větvi, pod ní na levo hvězda. Okolo nápis Peczet Dziedziny 
Rohatecki. Podivno, že, ač v osadě přes 50 let již byla škola, z de-
víti svědků vlastnoručně se dovedl podepsati toliko jeden (Mar-
tin Rybecký). Rok 1620 žilo zde v 71 domech 460 obyv., r. 1656 
ve 35 domech jen 230 obyv. (36 domů bylo pustých). Rok 1790 
v 98 domech 545 obyvatelův. Volný r. 1836 udává ve 128 domech 
627 obyv. a r. 1857 obyvatelů vesměs českých a katolických 858. 
Rok 1870 napočítáno ve 177 domech 1120 obyv., rok 1900 bylo 
zde již 239 domů se 1737 obyv., mezi nimiž bylo 59 židů a 140 
Němců. Rok 1910 napočítáno 1830 Čechů a 123 obyv. s obcovací 
řečí německou.

Zvýšení počtu obyvatelstva vůbec a  Němců zvláště netýká 
se osady samé, nýbrž kolonie “na Rohatci”, kde pro lid dělnický 
v cukrovaře pracující mnoho domků bylo postaveno. Zde úřed-
nickým dětem zřízena též německá škola, nyní dvoutřídní, která 
se naplňuje dětmi pracujících Slováků, neblaze na ně působíc. 
V osadě jest čtenářsko-vzdělávací spolek “Palacký” s vlastní kni-
hovnou a spolek “Křesťansko-sociální omladina”. V kolonii “na 
Rohatci” jest také telegrafi cký a poštovní úřad a telefonní stanice, 
též stanice četnická.

Tolik z Vlastivědy Moravské opsal Vlastimil Hlaváč 

Občas se nám podaří věci nevídané, 
nečekané. Již v  loňském roce jsme jednali 
s  vedením prvoligového Slovácka o  mož-
nosti hrát u nás v Rohatci nějaký příprav-
ný zápas. Jelikož ale loni před prázdninami 
bylo na hřišti ještě docela staveniště, tak 
jsme se rozhodli to nechat uležet. Letos 
jsme se ke spolupráci vrátili a povedlo se. 

Na vesnici věc nevídaná-mezistátní 
zápas prvoligových týmů, aneb 1. FC Slo-
vácko proti FK Železiarne Podbrezová. 
Pátý tým české ligy proti čtvrtému sloven-
ské ligy. V  úterý 27. června do krásných 
rohateckých kabin přijeli hráči, kteří často 

Obec Rohatec pravidelně podporuje hodonínskou nemocnici
Aby mohla nemocnice kontinuálně obměňovat zdravotnic-

kou techniku, vyhlásila na dobu neurčitou s podporou zřizovatele 
Jihomoravského kraje veřejnou sbírku. Do té pravidelně přispí-
vá i  obec Rohatec. Této velkorysé podpory si nesmírně vážíme 
a děkujeme za každého dárce a příspěvek, který do veřejné sbírky 
doputuje. Výtěžek veřejné sbírky je pravidelně věnován na zakou-
pení přístrojů a obměnu zdravotnické techniky nemocnice. V mi-
nulosti tak peníze přispěly například na nákup sanitky, obměnu 
lůžkového vybavení, laparoskopickou věž, dětský videogastroskop 
či monitory životních funkcí. „Do této veřejné sbírky mohou při-

spívat jak obce, tak také fi rmy nebo fyzické osoby: převodem na 
účet číslo 115-5615400257/0100, hotovostí osobně na pokladně 
nemocnice, kdy je potřeba zdůraznit, že jde o dar do veřejné sbírky 
nebo anonymně hotovostí do zabezpečené kasičky u nemocniční 
recepce. Dárce si může samozřejmě vyžádat darovací smlouvu“, 
doplnila právnička NTGM.
Využijte služeb našich lékáren
Lékárna v centrální budově: Po – St: 7.00 - 15.30; Čt:7.00 - 16.00; Pá: 7.00 
- 14.30; So, Ne a svátky pohotovostní okénko: 8.00 - 12.00/12.30 - 16.00  
Lékárna v budově plicního střediska: Po – Pá: 7.30 - 12.30/13.00 - 14.30
Aktuality a informace z nemocnice sledujte na www.nemho.cz  
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mohou být vzorem pro mladé fotbalisty, 
a proto také náš Slavoj přemluvil své nej-
menší, aby se oblékli do dresů a  dovedli 
hráče obou týmu až na hrací plochu. Pro 
naši drobotinu i  jejich rodiče jistě zážitek 
třeba i na celý život. Aby si někdo nemyslel, 
nepřijelo žádné béčko, ale až na zraněné, 
kompletní ligový mančaft  včetně bývalých 
opor reprezentace Kadlece, Petržely, Heči, 
Trávníka, Havlíka a  spol. Atmosféra byla 
skvělá, přišlo více než 700 diváků, což je 
pravděpodobně jedna z největších účastí na 

fotbale v Rohatci. Góly taky padly, Slovácko 
vyhrálo, a tak se společně můžeme těšit, že 
snad i příští rok bude tato spolupráce mezi 
radnicí v Rohatci a borců ze Slovácka po-

kračovat a přijmou opět v  rámci přípravy 
naše pozvání do krásného areálu, který stá-
le vylepšujeme. 

Jara Adamec, starosta

Sezóna v plném proudu 
Vážení příznivci rohateckého tenisu,
dalším turnajem, který se konal 

na našich kurtech byl Májový turnaj – 
memoriál Ondřeje Luži. Uskutečnil se 
v sobotu 27. května 2023. Opět se hrály 
čtyřhry losovacím způsobem a  turnaje 
se zúčastnilo celkem 14 hráčů. Počasí 

se velmi vydařilo, hrálo se za krásného 
slunného počasí a k vidění byl opravdu 
pěkný tenis. 

Z  celkového vítězství se radovala 
dvojice Glöckl – Luzum, která ve finále 
porazila dvojici Bubík – Brychta. Třetí 
místo obsadila dvojice Štrunc – Borúf-
ka. 

V  pátek 9. června jsme vyrazili do 
Prostějova, kde se konal challenger, zná-

Turnaj v Prostějově - Tomáš BerdychTurnaj v Prostějově - Tomáš Berdych

Vítězové turnaje Hospodářské komoryVítězové turnaje Hospodářské komory Májový turnaj Rohatec-KolonieMájový turnaj Rohatec-Kolonie



Rohatecký svět

24 číslo 4/2023

Z historie kopané BZŽF v časech okupace 1939-45   
Po delší době jsem se potkal s panem Josefem Příkaským (pro 

snadnější orientaci – Kadenkou). Kde jinde než na přípravném 
utkání 1. FC SLOVÁCKO na hřišti místního čili našeho SLAVOJE. 
95. výročí založení TJ Slavoj jsme sice neprobírali, ale pan Jožka 
mně nabídl zapůjčení knihy o kopané, kde se píše i o Rohatci. Na-
bídku jsem s díky přijal, proč si nerozšířit obzory? Kniha nese ná-
zev Bradova západomoravská župa footballová v odboji a historii, 
vyšla v  r. 1946 a uspořádal ji F. V. Ryšavý. K převzetí knihy sice 
na smluveném místě nedošlo, ale byla mně doručena přímo do 
domu při jízdě pana Jožky z jeho rodných Ratíškovic. Při součas-
ných stupních se na zahrádce fakt nedá, a naopak bazén nemám, 
ponořil jsem se alespoň do historie, ne až tak žhavé. Osmdesát let 
je docela dost velký odstup. Napočítal jsem celých 42 klubů na úze-
mí někdejších okresů Hodonín, Kyjov, Veselí, tj. včetně Koryčan 
a Osvětiman patřících do r. 1960 k okresu Kyjov. K porovnání se 
současností jsem se ještě nedostal. Snad někdy příště. První jsem se 
vrhl na SK Rohatec. Příspěvek mně byl nějak povědomý. Obsahuje 
ho už naše první brožurka vydaná u příležitosti padesátin Slavoje. 
Ale to není podstatné. 

Podmínky pro kopanou, i tehdy nejrozšířenější sport, byly stej-
ně těžké jako všechno v době okupace. Sokol byl likvidován mezi 
prvními. Kopaná zůstala jako jedna z mála možností občanů se 
scházet. A počty návštěvníků na utkáních tomu odpovídaly. Mimo 
soutěžní utkání byla hojně rozšířena „repreutkání“ např.: Hodo-
nín-Brno 3:3, Ostrožsko-Kyjovsko 7:4, Násedlovicko-Slovácko 
1:4, Ratíškovsko-Dubňansko 2:7, Kyjov-Brno 4:4, Ždánicko-Klo-
boucko 10:2, Vracovsko-Bzenecko 7:4, Strážnicko-Kyjovsko 7:1, 
Mikulčicko-Hodonín 5:5, Kloboucko-Ždánsko 4:3, Veselí-Haná 
2:8, Dambořice-Kloboucko 2:3, ROHATEC- KYJOV 6:0, Novo-
vesko-Hodonín 2:5, Mutěnice-Brno 3:6, Strážnice-Haná 3:3, Osvě-
timansko-Ježovsko 1:3, Bzenecko-Ostrožsko 7:1, Hodonín-Haná 
3:4, Kyjovsko-Dubňansko 3:3, Slovácko-Slezsko 4:9, Bohuslavi-
ce-Osvětimansko 14:4, Kobylí-Čejčsko 5:3, Vracovsko-Žeravicko 
6:0, Haná-Strážnicko 3:6, Vracovsko-Brno 3:7, Veselí-Haná 2:6, 
Hodonín-Praha 2:4, Kyjovsko-Haná 4:9, Strážnicko-Slezsko 3:5, 
Slovácko-Plzeň 2:9, Kyjovsko-Haná 4:1, Lipovsko-Strážnicko 4:2, 
Žeravicko-Ježovsko 2:1, Koryčansko-Slavkovsko 7:6, Rousínov-

sko-Vracovsko 2:3, Šardicko-Kyjovsko 5:1, Strážnicko-Hodonín 
6:1, Vracovsko-Rousínovsko 4:1, Písecko-Ostrožsko 2:2, Ždánic-
ko-Kobeřicko 4:4, Osvětimansko-Ostrožsko 3:5, Svatobořicko-
-Dubňansko 2:2, Ždánicko-Uhřicko 0:2. Samotní hráči ve srov-
nání se současnými časy měli „trošku“ slabší hrací plochy, míče 
i  ostatní sportovní vybavení. Kabiny mnohdy neznámý pojem. 
Díky potravinovým lístkům nadváha neznámý výraz. Kromě sou-
peře a rozhodčího je nikdo neomezoval. Horší to měli funkcionáři 
BZŽF. Organizovat a řídit soutěže v rámci župy byla činnost nejen 
časově náročná, ale v době národního útisku víc jak odpovědná 
vůči mladé generaci. Je až neuvěřitelné, kolik se našlo ochotných 
přisluhovačů novým pořádkům. Kuratorium měla být ta správná 
mládežnická organizace, ovlivňující „správné kluky“. Nejhorší si-
tuace, alespoň dle zmiňované knihy, bylo Brno. To se dá alespoň 
částečně pochopit tehdejší početnou německou menšinou žijící 
v Brně. Našel se i obdivovatel velkého vůdce A. Hitlera, který se 
chtěl zmocnit židenických kasáren a provést státní převrat. Tak byl 
nespokojen s  demokratickým režimem v  ČSR. Nějaký R. Gajda 
se jmenoval. O tom se sice kniha nezmiňuje, ale nepřehlédl jsem 
zmínku o aktivitě kuratoristů na Kyjovsku. Tak něco si ještě pama-
tuji. Z Mistřína pocházel jeden z vrcholových činovníků. Jméno si 
taky pamatuji. Patřilo zde k hojně rozšířenému příjmení, a naopak 
mezi nimi jsem poznal celou řadu spořádaných a hodných lidiček. 
Toho vykutáleného a správného jsem osobně (naštěstí) nepoznal. 
Kuratorium bylo povinné i v mé rodné vísce. Velel tomu místní 
student gymnazista, to bylo v té době cosi. Jeho tělocvik mě neza-
ujal, znal jsem prostná i nářadí ze Sokola – neporovnatelné. A du-
chovní čtvrthodinky? Hned zatepla jsem ohlásil tatínkovi své po-
chybnosti o nově nabytých vědomostech. Jakože naši, králové byli 
vlastně Němci atp. Tatínek n e p r o z ř e t e l n ě rozhodl – tam už 
nikdy chodit nebudeš! Bez odmluvy jsem zákaz splnil. Po druhém 
nedostavení se – předvolání tatínka samotným starostou obce na 
Obecní úřad. Jednání asi nebylo podle tatínkových představ – byl 
docela bledý. Asi i z vyhrůžek, co všechno se může stát, pokud ne-
budu do Kuratoria řádně chodit. Tatínek si bláhově myslel, že kárá-
ní dostane gymnazista za ty bláboly!? I přes vyhrůžky jsem už do 
Kuratoria nešel. Ze studií na Obecné mě vyloučit nemohl, tatínka 

mý pod názvem Unicredit Czech Open. 
Viděli jsme dvě semifinále, která ovládli 
čeští borci Macháč a Svrčina. Po zhlédnu-
tí těchto zápasů jsme se shodli, že je po-
třeba ještě hodně trénovat. 

Naši členové jezdí dělat dobré jméno 
rohateckému tenisu i  po okolních tur-

najích. Tentokrát se to podařilo Jirkovi 
Hostýnkovi a  Kubovi Rezkovi, kteří se 
v Hodoníně zúčastnili turnaje pořádané-
ho Hospodářskou komorou. A  účast to 
byla opravdu povedená, protože turnaj 
vyhráli. 

Milan Drábek, předseda TK
Unicredit Czech Open - ProstějovUnicredit Czech Open - Prostějov
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z lignitových dolů, kam byl totálně nasazen, taky vyhodit nemohl. 
Zvýšení povinné dodávky vajec či mléka by Říši stejně nezachráni-
lo. Zda moje neúčast v Kuratoriu měla vliv na hodnocení starosty 
nevím, ani jsem nikde nepátral. Válku jsme přežili. Gymnazista 
v tichosti zmizel do pohraničí. Po Vítězném únoru 1948 postup-
ně vyrostl až do sedla předsedy JZD. Protektorátní starosta sta-
čil v únoru označit na veřejné schůzi mého otce za „reakcionáře“ 
a s tím jsme už nic nenadělali. Jen těch kádrových posudků ... 

Kniha však obsahuje i příklady aktivního odporu proti oku-
pační moci v organizované odbojové činnosti. Řada funkcionářů 
i aktivních sportovců skončila ve vězení a mnozí i na popravišti. 
Všeobecná bída ovlivněná válkou měla negativní dopad i na hos-
podaření klubů. Totální nasazení na práci v Německu se nevyhnu-
lo ani fotbalistům. U těch menších klubů to byl i citelný zásah do 
sestavy. Některým hochům se podařil i útěk z nasazení, kdy využili 
zmatků způsobených při bombardování. Ve zmínce o SK Roha-
tec se dočteme i o MUDr. Bobkovi z Hodonína, který zachránil 
mnoho našich hráčů před otročinou v Německu naprosto nezišt-

ně, ačkoliv se sám vydával ve velké nebezpečí. Po celou dobu vál-
ky členem výboru zůstal Antonín Nedůchal, který byl zapojen do 
komunistického ilegálního hnutí v okrese. Dočteme se, že SK Ku-
ratorium bojkotoval díky informacím ze Župy. Při osvobozování 
obce sportovci jako první aktivně pomáhali RA donáškou střeliva, 
potravin a jiného vojenského materiálu. Autora rohateckého pří-
spěvku už bohužel nezjistíme. 

Na závěr chci panu Příkaskému poděkovat, že mně umožnil 
knihu vůbec poznat. A současně se zmínit o jeho kladném vzta-
hu ke Slavoji. Vzpomněl jsem si např. na jeho navážení vracov-
ské rašeliny před zatravněním náhradní hrací plochy. Akce bez 
výběrového řízení. Stačilo jen říct co, kolik, kdy a odkud kam. 
Souhlas zaměstnavatele k použití svého náklaďáku si zařídil sám. 
A faktura přišla jen ze Soběslavi. A uznání zaslouží pan Ing. J. Vi-
čar, který zařídil dodání cukrovarského odpadu řepných kořínků 
včetně dopravy. A faktura taky nedošla. Tak alespoň ještě jednou 
děkujeme.

Vlastimil Hlaváč

PEDRO CUP – fotbalová utkání se sladkou odměnou 
Prázdniny jsou v plném proudu, ale rádi 

bychom se ohlédli o pár týdnů zpět, kdy se 
konala v obci Rohatec mezinárodní fotbalo-
vá utkání žáků a mladších žáků Fotbal CUP 
Rohatec. 

V  moderním areálu fotbalového hřiště 
Cihelny se utkaly týmy z Česka a Slovenska 
a společnost Candy Plus Sweet Factory byla 
u toho.

Jsme hrdí na to, že jsme v  tomto roce 
navázali spolupráci se sportovním klubem 
TJ Slavoj Rohatec a v rámci Fotbal cupů se 
uspořádala dvě mezinárodní utkání pod ná-
zvem Pedro Cup pro mladé fotbalisty a fot-
balistky ve věkových kategoriích U9 a U13. 

Během všech konaných Fotbal CUPŮ se 
nesla skvělá atmosféra, kterou zajišťovali po-
řadatelé, diváci, a hlavně mladí hráči. Potěši-
lo nás vidět, s jakým nadšením a vervou jdou 
do každého zápasu, užívají si pohyb a hru. 
Mnohokrát prokázali smysl pro fair play.

Pro všechny účastnící se týmy byly při-
praveny sladké odměny, které dodaly mla-
dým sportovcům energii na další zápasy 
a tréninky. 

Nikdo se během těchto dní nenudil, 
věříme, že i  díky našemu úžasnému Pedro 
maskotovi, který v  horku i  dešti rozveselo-
val, bavil a  fandil a naší Pedro zóně, kde si 
děti mohly zahrát hry, odpočinout si, nebo 
si nechat namalovat na tělo krásné obrázky. 
Všichni se dobře bavili a  užívali si každou 
chvíli.

Touto cestou ještě jednou děkujeme or-
ganizátorům, fanouškům i  týmům za bez-
vadný průběh turnajů a skvělou atmosféru. 
Těšíme se na další ročník! 

Vám všem čtenářům přejeme krásné 
prožití letních dnů.

Th e Candy Plus Sweet Factory.
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Stolní tenis – sezóna 2022/23 
Základní část
V základní části A jasně dominovalo. Po 22 zápasech 2x remi-

zovalo a 2x utrpělo porážku. A tak si o jednu příčku polepšilo víc 
než v předchozí sezóně a skončilo na 1. místě.

Tento fakt však v postupovém klíči nic neznamenal…
Sestava: Příkaský Z., Chvátal T., Drábek M., Kolář D., Malo-

šek R., střídavý start z SKST Hodonín Příkaský L.
"B" se v Okresní lize umístilo na 10. pozici. Postavení v tabul-

ce bychom určitě rádi viděli lepší, ale po odchodu P. Zelinky do 
Lužic se s lepším umístěním příliš nepočítalo.

Sestava: Valuch M., Chvátal A., Rybecký J., Rybecký M., do 
půli sezóny P. Zelinka, zaskakující D. Herzánová

„C“ se umístilo rovněž na 10. místě, se ztrátou 2 bodů na mís-
to 7., což vypovídá o tom, že nechybělo mnoho ke středu tabulky. 
V příští sezoně to snad bude vypadat veseleji.

Sestava: Vymyslický S. st. + ml., Herzánová D., Maňák P., Sa-
laba P., Juryca D., Schenel D. a nestárnoucí Luzum J. 

Nevydařené Play-Off 
Po X letech se v Krajských soutěžích po základní části hrálo 

Play-Off . Za normálních okolností by to znamenalo, že by naše 
"A" postoupilo již po základní části, kterou jednoznačně vyhrálo.

Na poslední chvíli se do P-O probojoval Tišnov B se dvěma 
hráči, kteří stabilně hrají 3. ligu. Již od začátku bylo zřejmé, že 
vyhrát nad takovým soupeřem nebude lehké. A také nebylo...

Olšany, které narazily na Tišnov v semifi nále, ani my ve fi nále, 
jsme recept na vítězství nad silným soupeřem nenašli. Po dvou 
výsledcích 3:9 jsme skončili na 2. místě. 

Tišnov B měl postup do KS1 zajištěn.

Avšak byla tady ještě jedna šance na postup.
Kvalifi kace do KS1
Jelikož bylo ještě jedno postupové místo do KS1 volné, sehrá-

la družstva, která ve svých skupinách nezvládla fi nále Play-Off , 
27. května na rohateckých stolech kvalifi kační turnaj o postup 
do vyšší soutěže.
Zúčastněné týmy:
SK Kuřim A-sestava: Urbánek F. (Elo 1457), Hřebíček J. (Elo 
985), Sehnal R. (Elo 1133), Raus J. (Elo 1151), Sehnal A. (Elo 848)
TJ Sokol Lanžhot B – sestava: Darmovzal Z. (Elo 1845), Wirth I. 
(Elo 1763), Hrubý P. (Elo 1644), Koníček M. (Elo 1625)
SKST Rohatec A  – sestava: Chvátal T. (Elo 1663), Drábek M. 
(Elo 1693), Kolář D. (Elo 1650), Malošek R. (Elo 1568), Příkaský 
Z. (Elo 1703)

Elo – je statistické ohodnocení výkonnosti hráče na základě vý-
sledků jeho dlouhodobých zápasů

Los určil, že k prvnímu utkání nastoupila družstva Lanžhot 
B a Kuřim A. 

Kuřim vzala kvalifi kaci jako příležitost na sbírání zkušeností 
mladých hráčů, kteří výkonnostně zaostávali, a tak bylo za hodi-
nu hotovo s výsledkem 10:0 pro Lanžhot.

Stejným výsledkem skončil i výsledek druhého zápasu Roha-
tec A – Kuřim A.

K vrcholu dne přišel rozhodující duel o vše, Lanžhot B – Ro-
hatec A.

Lanžhot měl trumf v podobě třetiligového hráče, kdežto my 
jsme do poslední chvíle nevěděli, jestli nastoupí naše jednička 
Zbyněk Příkaský, který musel neodkladně pracovně odjet, a za 
kterého zaskakoval Radek Malošek, který za celou sezónu ode-
hrál 3 zápasy.

Utkání začalo tradičně čtyřhrami. Milan Drábek s Davidem 
Kolářem dokázali otočit zápas z 1:2 na sety na 3:2, a stav po čtyř-
hrách byl 1:1, protože Tomáš Chvátal s Radkem Maloškem ne-
měli proti soupeřům šanci.

Na řadu přišly singly.
Milan dokázal porazit Marka Koníčka 3:1, ale stejným po-

měrem skvěle hrající Peťa Hrubý z  Lanžhota porazil Tomáše 
Chvátala. 

Mezitím na vedlejším stole probíhal pětisetový boj, který Da-
vid Kolář proti Wirthovi urval na svou stranu! Radek Malošek na 
třetiligového Darmovzala žádný recept nenašel, stav 3:3.

Milan svou trávou skvěle eliminoval nepříjemnou hru Hrubé-
ho a porazil ho 3:0. Na vedlejším stole hrál Tomáš proti Wirthovi. 
Už se zdálo, že je ztracený a nemá na soupeře, jak vyzrát, ovšem 
za nepříznivého stavu dokázal pro sebe získat bod po neuvěřitel-
né výměně, kdy "vytřel" podlahu rovnou na několika místech. To 
byl zlomový okamžik, dostal se do laufu a následně dokázal utká-
ní otočit a zvítězit 3:1! Darmovzal potvrdil svou kvalitu i proti 
Davidovi a vyhrál opět 3:0. 

Zbyněk Příkaský své pracovní povinnosti zvládl a stihnul vy-
střídat Radka Maloška a svůj první zápas dokázal proti Koníčko-
vi vyhrát 3:1, čímž jsme se dostali do vedení 6:4.

Další duel byl mezi Milanem, který doposud neprohrál, 
a Wirthem, který naopak na svůj první bod zatím čekal. Bohu-
žel se dočkal po výhře 3:1, když si dokázal s Milanovou "trávou" 
poradit líp než jeho předchůdci. Pak přišlo zřejmě největší pře-
kvapení dne, když Tomáš Chvátal dokázal po dlouhém a vyrov-
naném boji (a také s určitou porcí štěstí) porazit Darmovzala 3:1 
na sety! David Kolář mezitím "načatého" Koníčka porazil s vel-
kou bojovností taktéž 3:1. Následně se opět předvedl Hrubý, když 
dokázal přehrát Zbyňka Příkaského 3:1. Stále jsme ovšem drželi 
vedení 8:6 a už nám chyběly 2 body k postupu.

Darmovzal napravil své předchozí klopýtnutí a Milanovi ne-
povolil uhrát ani sadu. Rozjetý Tomáš pak nedal šanci Koníčkovi, 
kterého porazil poprvé v kariéře.

PLAY OFF

SEMIFINÁLE       FINÁLE

SKST Rohatec A  2
TJ Lažánky A  0
 9:4, 9:6
 
SK Olšany A   0
TTC Koral Tišnov B 2
 6:9, 2:9

SKST Rohatec A  0 2.místo
TTC Koral Tišnov B 2 1.místo
 3:9, 3:9
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Vedli jsme 9:7 a šlo se na poslední 2 dvouhry.
David po několikáté v sezóně ukázal, že se nemá nic vzdávat. 

Prohrával s Hrubým 0:2 na sety a ve třetím setu 0:3. Pro někoho 
ztracené utkání. Přišel však obrat a vrácení se do zápasu, a třetí 
set ovládl 11:5. Mezitím už na vedlejším stole Zbyněk prohrál 
s Wirthem 0:3. 

Pokud by zápas skončil remízou, poměr vyhraných a prohra-
ných setů byl proti nám, a  tak hrál David o všechno. Ve čtvrté 
sadě vyhrál až v koncovce 11:9 a nervy rekordního počtu fanouš-
ků byly na prasknutí. 

V 5. setu rozhodujícího zápasu si od začátku vytvořil bodový 
náskok, který si dokázal udržet až do konce, a vybojoval vítězný 
bod k postupu do KS I. třídy. 

Jelikož Zbyňkův zápas byl "pod čarou", platí výsledek 10:7 
pro SKST Rohatec!

Po 12 - ti letech se loučíme s KS2 a postupujeme do KS1!
David Kolář, předseda

Tabulka po základní části
Poř. Družstvo PU V R P K Skóre Body

1 SKST Rohatec A 22 18 2 2 0 208 122 78

2 SK Olšany A 22 14 3 5 0 198 137 67

3 TTC Koral Tišnov B 22 14 1 7 0 183 136 65

4 TJ Lažánky A 22 13 2 7 0 180 134 63

5 Slovan Hodonín A 22 13 1 8 0 173 125 62

6 STP Mikulov A 22 11 4 7 0 187 146 59

7 TJ Jiskra Strážnice B 22 11 3 8 0 166 143 58

8 KST Blansko C 22 10 5 7 0 176 161 57

9 TJ Sokol Brno-Židenice A 22 10 3 9 0 167 170 55

10 TJ Němčany A 22 4 0 18 0 109 199 34

11 TJ Sokol Velké Opatovice B 22 1 1 19 1 62 217 25

12 TJ Sokol Klobouky u Brna B 22 0 1 21 0 100 219 23

Okresní liga

Poř. Družstvo PU V R P K Skóre Body

1 Vacenovice A 20 18 1 1 0 235 125 75

2 TJ Jiskra Strážnice z.s. C 20 16 0 4 0 221 139 68

3 TJ Sokol Vracov z.s. B 20 15 0 5 0 213 147 65

4 TJ Vlast Ježov z.s. B 20 11 3 6 0 204 156 56

5 Tělocvičná jednota Sokol Kyjov A 20 11 2 7 0 222 138 55

6 T.J. Sokol Svatobořice B 20 8 0 12 0 159 201 44

7 T.J. Sokol Hodonín A 20 6 4 10 0 167 193 42

8 SKST PLUS Hodonín E 20 7 0 13 0 165 195 41

9 SK Baník Ratíškovice C 20 6 2 12 0 156 204 40

10 SKST Rohatec B 20 5 2 13 0 148 212 37

11 Tělovýchovná jednota Mikulčice B 20 0 0 20 0 90 270 20
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Okresní soutěž
Poř. Družstvo PU V R P K Skóre Body

1 TJ Sokol Lužice A 22 17 2 3 0 255 141 75

2 TJ Sokol Vracov z.s. D 22 15 3 4 0 244 152 70

3 SK Čejč z.s. A 22 14 3 5 0 242 154 67

4 SKST PLUS Hodonín G 22 14 0 8 0 241 155 64

5 Tělocvičná jednota Sokol Kyjov C 22 12 1 9 0 212 184 59

6 T.J. Sokol Hodonín B 22 10 1 11 0 194 202 53

7 TJ Sokol Veselí nad Moravou B 22 8 4 10 0 213 183 50

8 Slovan Hodonín B 22 9 1 12 0 147 249 50

9 T.J. Sokol Svatobořice C 22 8 4 10 0 195 201 50

10 SKST Rohatec C 22 8 2 12 0 195 201 48

11 TJ Kovoděl Moravský Písek A 22 3 4 14 1 136 260 34

12 TTC Orel Syrovín B 22 0 3 19 0 102 294 25

Tabulka kvalifi kačního turnaje o postup do KS1

Poř. Družstvo PU V R P Skóre Body

1 SKST Rohatec A 2 2 0 0 20 7 8

2 TJ Sokol Lanžhot B 2 1 0 1 17 10 5

3 SK Kuřim A 2 0 0 2 0 20 2

Informace TJ SLAVOJ ROHATEC – letní příprava 2023  
1. Jak vypadá vaše letní příprava, co si od ní slibujete a na čem 

chcete zapracovat?
- Předem je důležité zdůraznit, že došlo poměrně k velké ob-

měně kádru Slavoje Rohatec. Zároveň k nám přišel nový, ale 
zkušený trenér Zdeněk Horák, jako jeho asistent bude náš bý-
valý hráč Roman Zicho, vedoucím mužstva je Stanislav Urbá-
nek. Takto sestavený realizační tým přivítal na zahájení letní 
přípravy postupně celkem 23 hráčů. Kromě stávajících opor 
se nám podařilo doplnit kádr o 7 nových šikovných kluků.

- Příprava u nás začala 10. července, tréninkové jednotky jsou 
naplánovány třikrát v  týdnu, během nichž odehrajeme dal-
ších 5 až 6 přípravných zápasů se soupeři většinou na úrovni 
A  třídy a  krajského přeboru. A  jak slíbil trenér Horák, tak 
i příprava probíhá – vše je v poměrně vysoké intenzitě a čet-
nosti, právě z důvodu krátkého přípravného období.

- Chceme zapracovat především na zkvalitnění obrany a  de-
fenzivní činnosti mužstva. Nejdůležitější úkol však pro nás 
momentálně je zapracování nových hráčů do našeho mužstva 
a celková organizace hry.

2. Pohyby v kádru?
- Jak už bylo uvedeno skončil u  nás trenér Viktor Linhart 

a s ním i jeho asistent Petr Semotán. Skončili u nás také ně-
kteří hráči – odešel nejlepší střelec týmu Jirka Jüstel a dlou-
holetá opora Radek Homola, ze studijních důvodů nás opus-
til Lukáš Holešínský, skončil také brankář Marek Novotný 
a obránce Jaroslav Kmínek a zřejmě nás opustí na hostování 
další golman David Jüstel.

- I  z  těchto důvodů jsme zapracovali na nových posilách – 
s  radostí jsme u  nás přivítali 7 nových tváří – z  ligového 
dorostu MFK Skalica je to brankář Jakub Hazlinger, obrán-
ce František Kajánek a  útočník Lucian Tomele. Z  Dubňan 
k nám přišel ofenzivní záložník Tomáš Zelinka a z Krumvíře 
se nám vrátil Honza Gloza. Další úplně novou tváří je u nás 
záložník Richard Michalec (hráč futsalu v Tango Hodonín) 
a po dohodě s FK Hodonín k nám jde mladý záložník Marek 
Čech.

3. S čím půjdete do nové sezony? Jaký máte konkrétní cíl?
- V novém ročníku 1.A třídy se chceme prezentovat dobrým 

ofenzivním fotbalem, ovšem s  mnohem lepším zajištěním 
v defenzivě než v předchozích ročnících. Co je však nejdů-
ležitější, chceme aby kluci, kteří u nás hrají, měli radost ze 
hry, z fotbalu a ukázali to nejlepší co v nich je. Naším cílem 
je umístění na špičce tabulky, tzn. nejhůře do pátého místa. 

- Snažili jsme se a věřím že i vhodně doplnili kádr tak, aby-
chom důstojně i  tímto způsobem oslavili letošní 95. výro-
čí založení našeho fotbalového klubu. Prostě a  jednoduše 
chceme hrát pohledný fotbal, který bude prezentovat jak náš 
klub, tak i naši obec Rohatec.

4. Změny ve výboru jsou následující: 
- Lukáš Hřebačka přešel z funkce předsedy TJ do role jedna-

tele TJ, nový předseda je Rostislav Tomšej.
Za TJ Slavoj Rohatec

Rosťa Tomšej, předseda



29číslo 4/2023

Rohatecký svět

Datum a čas Den Kolo Domácí - Hosté Hřiště Soutěž

13.08.2023 14:45 neděle 2 Slavoj Rohatec - Hroznová Lhota/
Lipov Rohatec I.třída dorost

13.08.2023 17:00 neděle 2 Slavoj Rohatec - Hroznová Lhota Rohatec I.A třída muži

19.08.2023 13:00 sobota 3 FC Hustopeče - Slavoj Rohatec Hustopeče I.třída dorost

20.08.2023 10:00 neděle 3 MFK Vyškov B - Slavoj Rohatec SA Vyškov-tráva I.A třída muži

27.08.2023 10:00 neděle 4 Slavoj Rohatec - Lužice/Mikulčice Rohatec OP mladší přípravky

27.08.2023 10:00 neděle 4 Slavoj Rohatec - Lužice/Mikulčice Rohatec OP starší přípravky

26.08.2023 10:00 sobota 4 Prušánky - Slavoj Rohatec Prušánky OP starší žáci

27.08.2023 14:00 neděle 4 Těmice - Slavoj Rohatec Těmice OP mladší žáci 

26.08.2023 10:00 sobota 4 Slavoj Rohatec - Sokol Dambořice Rohatec I.třída dorost

25.08.2023 18:00 pátek 4 Sokol Troubsko - Slavoj Rohatec Troubsko-tráva I.A třída muži

03.09.2023 13:30 neděle 5 Petrov - Slavoj Rohatec Petrov OP mladší přípravky

03.09.2023 13:30 neděle 5 Petrov - Slavoj Rohatec Petrov OP starší přípravky

02.09.2023 13:00 sobota 5 Slavoj Rohatec - Kyjov ,,B'' Rohatec OP mladší žáci 

02.09.2023 15:00 sobota 5 Slavoj Rohatec - Ratíškovice ,,B'' Rohatec OP starší žáci

03.09.2023 14:00 neděle 5 Kobylí/Bořetice - Slavoj Rohatec Bořetice I.třída dorost

02.09.2023 16:30 sobota 5 SK Šlapanice - Slavoj Rohatec Šlapanice I.A třída muži

10.09.2023 10:00 neděle 6 Slavoj Rohatec - Dolní Bojanovice Rohatec OP mladší přípravky

10.09.2023 10:00 neděle 6 Slavoj Rohatec - FK Hodonín B Rohatec OP starší přípravky

09.09.2023 13:00 sobota 6 Slavoj Rohatec - Vnorovy Rohatec OP mladší žáci 

09.09.2023 15:00 sobota 6 Slavoj Rohatec - KEN Veselí/Vno-
rovy Rohatec OP starší žáci

09.09.2023 14:00 sobota 6 SK Krumvíř - Slavoj Rohatec Krumvíř I.třída dorost

10.09.2023 16:30 neděle 6 FK Valtice - Slavoj Rohatec Valtice I.A třída muži

17.09.2023 10:00 neděle 7 Sudoměřice/Strážnice - Slavoj Rohatec Sudoměřice OP mladší přípravky

17.09.2023 10:00 neděle 7 Vacenovice - Slavoj Rohatec Vacenovice OP starší přípravky

16.09.2023 10:00 sobota 7 Dubňany/Mutěnice - Slavoj Rohatec Dubňany OP mladší žáci 

17.09.2023 14:00 neděle 7 Vacenovice - Slavoj Rohatec Vacenovice OP starší žáci

17.09.2023 13:45 neděle 7 Slavoj Rohatec - SK Žarošice Rohatec I.třída dorost

17.09.2023 16:00 neděle 7 Slavoj Rohatec - FC Veselí nad Mo-
ravou Rohatec I.A třída muži

24.09.2023 10:00 neděle 8 Čejkovice/Šardice - Slavoj Rohatec Čejkovice OP mladší přípravky

24.09.2023 10:00 neděle 8 Čejkovice/Šardice - Slavoj Rohatec Čejkovice OP starší přípravky

23.09.2023 13:00 sobota 8 Slavoj Rohatec - Lipov Rohatec OP mladší žáci 

23.09.2023 15:00 sobota 8 Slavoj Rohatec - Ždánice Rohatec OP starší žáci

23.09.2023 13:45 sobota 8 Hovorany/Čejkovice - Slavoj Rohatec Hovorany I.třída dorost

23.09.2023 16:00 sobota 8 FK Renocar Podolí - Slavoj Rohatec Podolí u Brna I.A třída muži
9 VOLNO OP mladší přípravky

01.10.2023 10:00 neděle 9 Slavoj Rohatec - Milotice Rohatec OP starší přípravky

30.09.2023 11:45 sobota 9 Velká n. V./Blatnice - Slavoj Rohatec Velká nad Velič-
kou OP mladší žáci 
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30.09.2023 10:00 sobota 9 Velká nad Veličkou - Slavoj Rohatec Velká nad Velič-
kou OP starší žáci

01.10.2023 13:15 neděle 9 Slavoj Rohatec - Starý Poddvorov Rohatec I.třída dorost

01.10.2023 15:30 neděle 9 Slavoj Rohatec - Viktoria Želešice Rohatec I.A třída muži

08.10.2023 10:00 neděle 10 Ratíškovice - Slavoj Rohatec Ratíškovice OP mladší přípravky

08.10.2023 10:00 neděle 10 Ratíškovice - Slavoj Rohatec Ratíškovice OP starší přípravky

07.10.2023 12:00 sobota 10 Slavoj Rohatec - Hroznová Lhota Rohatec OP mladší žáci 

07.10.2023 14:00 sobota 10 Slavoj Rohatec - Hroznová Lhota/
Lipov Rohatec OP starší žáci

07.10.2023 15:30 sobota 10 Velká nad Veličkou - Slavoj Rohatec Velká nad Velič-
kou I.třída dorost

08.10.2023 15:30 neděle 10 Slavoj Rohatec - SK BRITTERM 
Kozojídky Rohatec I.A třída muži

15.10.2023 10:00 neděle 11 Slavoj Rohatec - FK Hodonín Rohatec OP mladší přípravky

15.10.2023 10:00 neděle 11 Slavoj Rohatec - FK Hodonín A Rohatec OP starší přípravky
11 VOLNO OP mladší žáci 

14.10.2023 15:00 sobota 11 Starý Poddvorov - Slavoj Rohatec St.Poddvorov OP starší žáci

15.10.2023 12:45 neděle 11 Slavoj Rohatec - FKM Podluží Rohatec I.třída dorost

15.10.2023 15:00 neděle 11 Slavoj Rohatec - FK Agro Vnorovy Rohatec I.A třída muži

22.10.2023 10:00 neděle 1 Prušánky - Slavoj Rohatec Prušánky OP mladší přípravky

22.10.2023 10:00 neděle 1 Prušánky - Slavoj Rohatec Prušánky OP starší přípravky

21.10.2023 12:00 sobota 1 Slavoj Rohatec - Kostelec Rohatec OP mladší žáci 

21.10.2023 14:00 sobota 1 Slavoj Rohatec - Strážnice/Veselí Rohatec OP starší žáci

22.10.2023 13:00 neděle 12 Velké Pavlovice - Slavoj Rohatec Velké Pavlovice I.třída dorost

22.10.2023 10:30 neděle 12 Velké Pavlovice - Slavoj Rohatec Velké Pavlovice I.A třída muži

29.10.2023 10:00 neděle 2 Slavoj Rohatec - Mutěnice Rohatec OP mladší přípravky

29.10.2023 10:00 neděle 2 Slavoj Rohatec - Mutěnice Rohatec OP starší přípravky

2 VOLNO OP mladší žáci 
28.10.2023 09:30 sobota 2 Mutěnice/Dubňany - Slavoj Rohatec Mutěnice OP starší žáci

29.10.2023 11:45 neděle 13  Slavoj Rohatec - Újezd/Křenovice Rohatec I.třída dorost

29.10.2023 14:00 neděle 13 Slavoj Rohatec - 1FK Družstevník 
Nikolčice Rohatec I.A třída muži

3 VOLNO OP mladší přípravky

04.11.2023 10:00 sobota 3 Svatobořice - Mistřín - Slavoj Rohatec Svatobořice OP starší přípravky

04.11.2023 11:30 sobota 3 Slavoj Rohatec - Ježov/Žádovice Rohatec OP mladší žáci 

04.11.2023 13:30 sobota 3 Slavoj Rohatec - Násedlovice/Žaro-
šice Rohatec OP starší žáci

05.11.2023 11:30 neděle 1 Mutěnice/Dubňany - Slavoj Rohatec Mutěnice I.třída dorost

04.11.2023 14:00 sobota 1 FK Baník Dubňany - Slavoj Rohatec Dubňany I.A třída muži
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